

Дорогой Гаральд Феликсович, Вы уже знаете с каким сердечным вниманием мы следим за Вашей благотворной работой, как радует нас Ваше понимание и применение основ Учения Света. Потому стараюсь послать Вам все, что так или иначе относится к Вашей работе. Конечно не все можно немедленно провести в жизнь, но как Вы правильно пишите, нужно держать это в памяти и когда обстоятельства позволят, то и применить. Именно нужно это памятование.

Послали нали сердечные поздравления новому Вождю Общества и знаем что он как Вождь Сердца с'умеет продолжить линию нашего Феликса Денисовича и сумеет об'единить разные сознания и в этом ближайшие всемерно окажут ему помощь. Так Общество вступило в новый цикл деятельности в год свирепого Армагеддона; и потому этот цикл также как и Армагеддон должен привести к победе Духа.

Очень интересно было прочесть о проведенном Вами вечере у одного врача, на котором велись беседы на духовные темы. Конечно вопрос духа сейчас очень занимает умы, но люди обычно стесняются говорить об этом, боясь показаться смешными. Но прекрасно, что Вы умеете подходить к людям. Ваша чуткая психическая энергия открывает Вам сердца людей и потому пользуйтесь этим даром. Говорите с людьми, дайте им высказать Вам свое самое сокровенное и осторожными касаниями расширяя их сознание, лечите их душевые и физические раны. Также не зачем говорить откуда пришла та или иная истина или Кто именно выразил ее в таких выражениях, важно лишь передать сущность и достичь благих результатов. Потому и Учение не настаивает на Имени. Все Добро, весь Свет из Единого Источника. Беседы на возвышенные темы и радость духа так поднимают вибрации и помогают исцелению.

Вы пишите, что люди не верят простым и знакомым лекарствам. Это несомненно так. Но всегда можно приложить нечто, изменяющее слегка видимость или дающее впечатление нового соединения. Так здесь, когда нам приходится давать

чистую воду, мы наливаем ее в бутылочку, придавая вид лекарства, иначе люди уйдут глубоко разочарованные; а так чистая вода творит чудеса. Но сода получила повсеместное признание и сейчас ею увлекаются особенно в Америке, где она применяется чуть ли не против всех болезней. Я спасаюсь содою от многих воспалений центров. Также она утишает боли в солнечном сплетении.

Нам Указано принимать соду два раза в день так же как и валериан не пропуская ни одного дня. Сода предупреждает многие заболевания включая даже рак.

Не удивляйтесь, если будете ощущать временный упадок сил, все тонкие организмы особенно ярко реагируют на токи пространства. А сейчас когда Битва невидимая еще сильнее видимой такие ужасные снаряды разрываются в Тонком Мире наполняя низшие слои прилегающие к Земле ядовитыми газами разложения. Уже не говоря, что и токи, исходящие от сочетаний некоторых светил несут тоже тяжкие химии. Сейчас и мы, и ближайшие сотрудники наши ощущаем этот упадок сил.

Лето будет тяжелое, но ничего проживем. 27-Мая сноу по всей Индии прошла сильная волна землетрясений.

Теперь хочу сказать, что меня очень тронуло, что Вы пишите мне - дорогая Е. И. да что близок по духу тот конечно хочет быть дорогим. Дух Феликса Денисовича близок нам и все свое время мне так хотелось лично увидеть его. Все лучшие чувства к нему переносу на Вас.

Шлю бодрость и мужество, не устрашайтесь никакими нападками. Для идущего в доверии, все препятствия обратятся в ковер самолет. Но помня об Армагеддоне продвигайтесь со всем мудростью.

Всего Светлого

Духом с Вами

Прилагаю §§ из книг Аум.

2-10-36

Дорогой наш Гаральд Феликсович, только что получили Ваше письмо от 19-го Сент. Читая Ваше описание мерзейших действий, подсказанных темным невежеством и злобной завистью, мы преисполнились великого возмущения. Вспомнили при этом, как наш родной Феликс Денисович при встрече с Ник. Конст. рассказывал ему о всех тех преследованиях, которые им пришлось испытать и преодолеть. Видимо тьма со всеми ее порождениями свила себе прочное гнездо. Тем более основания для борьбы с ней. Конечно, Вы поступили правильно, отвергнув руку человека, дерзнувшего в лицо сына оскорбить память его уважаемого отца! Я напомнила бы этому невежде, что титулом шарлатана в свое время были награждены все великие люди и учение, вспомним, хотя бы великого Парацельса, находлениями которого прекрасно пользуются сейчас современные коллеги его. Шарлатан есть своего рода почетный титул, которым невежды награждают всех, чье знание переросло их птичьи мозги. Но по существующей космической справедливости титул ^{этот} возращается им стократно, но уже в виде несмыываемого на веки вечные клейма грубого невежества. Имена подобных невежд в веках становятся именем нарицательным для всего темного. Разве история не отметила имена разрушителей и палачей всего нового, созидающего и эволюционного? К сожалению осознание этого невежества и губительных последствий его еще мало проникает в массы, потому следует неосторожно напоминать подрастающим поколениям о всех подобных действиях, свидетельствующих о необычайной кости человеческого мышления, отравленного атавизмом. Нужны книги ярко излагающие все те преследования, глумления и мучения, которым подвергается каждый приносящий новый свет во всех областях жизни. Между прочим хорошо бы перевести на лат. яз. статью Н. К. "Борьба с Невежеством" и поместить ее в каком либо журнале или же газете; может быть кое-кто и призадумается.

Да, родной Гаральд Феликсович, трудна и тяжка борьба с гидрою тьмы, но только эта борьба и приносит чистую и истинную радость духа. Крылья растут при каждом одолении тьмы. Потому будем мужественно продолжать нести свет. Вообразим себя алхимики и припомним как им приходилось трудиться под непрестанным страхом быть обвиненными

25

в колдовство и быть поджаренным на косте. В свое время белый орел прикрывал собой
небо в конопачке и
кислород, а Феникс - литий, так же и Акана принимала облик Небесной Девы и Дракон и
пр. символы скрывали великие знания от злых тупиц. А сейчас кажется и гомеопаты
не имеет права гражданства и не может послужить ширмой. Люди не прочь получить зна-
ние, но по слабости изагов не могут схватить полного света. Потому и приходится од-
вать то одеяние, в котором оно может быть принято, иначе они бросятся, чтобы растер-
зать. Звериные инстинкты еще далеко не изжиты в двуногих представителях будущего
человечества и они готовы цепой сворой нападать на все им неведомое. Откуда же вс-
сокровенные Ученик и все те великие символы, которые оставила нам великая Древность
Привожу Вам § из кн. И. Эт. "Где то запрещается Гомеопатические средства, также кто
то желает лечить людей своим способом. Ограничено мышление запрещающее! Невозмож-
но установить один способ лечения. Следует помнить, что все лекарства являются лишь
средствами вспомогательными. Без ванильной/привихической/ энергии никакое лекарс-
во не окажет должного действия. Нельзя делить врачей на аллопатов и гомеопатов, ка-
дый применяет лучший метод индивидуально. Также врач знает основную энергию, которая
будет фактором скорейшего выздоровления." Да жизнь сложна и лишь познавшие всю
сложность ее могут приобщиться к великому знанию.

Не огорчайтесь выявлением ликов. Пусть маски будут сброшены, ведь распознавание ли-
ков есть уже половина победы. Найдите откуда идет эта мерзость. Проявите мудрость
и зоркость, но скажите - не убоимся! Народная мудрость говорит - Смелым Бог владеет.
Истинно только твердо идущему сопутствует Луч Вел. Вл., ибо он идет не уклоняясь и

потому не выпадает из полосы Света. Станем алхимики и приобщимся к мудрости...
Очень тронуло меня Ваше письмо, описывающее то единение, которое было достигнуто при
красной речью и теми прекрасными излучениями, которые шли из об'единенных сердец.
Вся сила в единении! Теперь в своем письме к Влад. Анат. Вы писали о своем огорче-
нии, что в письме ко мне, Вы употребили крепкое словечко. Но, родной Гаральд Феликес-
вич, ведь есть действия, которые заслуживают самого яркого определительного. Сама я
всегда предпочитаю называть вещи своими именами и не люблю сусальных подсахаренни-
выражений. Так оскорбивший память Фел. Ден. не только грубый невежда, но и куцунни-

Радуйсь, если у Вас явится немного больше времени, чтобы углубиться в изучение У-
ния. Ничто не даст той закалки духа и ясности и широты восприятия, как претворение
в сознании, в сердце всех данных жизненных формул. Все свои устремления я черплю
этого Кладезя Мудрости и истинной Радости. Как бы ни было тяжко иногда, но стоит
чуть несколько страниц этой Мудрости и ясность устанавливается на сердце и в со-
знании. События надвигаются, но встретим их мужественно, ибо они есть вход в будущее.
Над зевером знаки хорошие. Под Питом Вел. Вл. все воинство Его будет нирвани-
нить, связующая сердца Учителя и ученика, пусть превратится в мощный канат, ибо много
будет посягательств порвать ее. Шлю Вам все огни твердости и терпения. Привет се-
ца всем друзьям. Пусть мудрая радость сопутствует...

4-137

3

Дорогой наш Гаральд Феликсович, отвечаю на Ваше письмо от 25го Окт. как обычно порадовавшее нас. Давно уже хотела побеседовать с Вами и главное послать обещанное, но напряжение пространственное снова сказалось на моих центрах. Возгорелся синтетический центр гортани и пожар угрожал распространением. Но Дучи Вл. локализировали возгорание и опасность еще раз была избегнута. Сейчас мне много лучше и я уже принялась за прерванную корреспонденцию и первому пишу Вам.

Пишу в первый день нового года и шлю Вам самые сердечные пожелания всего самого светлого и полного посрамления всех Ваших противников. И чтобы еще больше вооружи Вас в битве против всего невежественного и темного, посыпам самое для меня драгоценное Изображение. Носите у сердца и пусть психическая энергия, окружающая это Изображение укрепит и усилит Вас.

Все, что Вы пишите о некоторых личностях и их отношении к Ваше работе, конечно, возмутительно, но и это примем спокойно и и добродушной усмешкой. Ведь не смотря на все устрашения, от сознания своей правоты живет вихтри какая то радость итти наперекор окаменелому сознанию. Открытия науки поспешают необычно и в течение грядущего десятилетия многие "замные" мудрецы^{претенденты} снова украсятся шутовскими колпаками..!

Так же как правильно замечание Бел. Лэн. что человек утративший хладнокровие уже части потерял битву. Потому и выкажем полное спокойствие и даже радость свою устроем. Помните как сказано: "Мужественно примите нападения жуткие. Дух ваш должен радоваться каждому действию. Когда кури кудахчат - дождь пойдет и урожай хороши.. Именно не устранимся переполохом в курятнике и явим добродушную усмешку на все злобные выпады. Бедные, ведь недостаток воображения и глубокая духовная нищета заставляет их так жестоко клеймить себя в глазах грядущих поколений! Итак посмотрим на все злобные выпады как на неизбежных спутников каждого подвига и служений человечеству. Как меч закаляется огнем и холодной водой, так и дух крепнет от огня восхищения и под холодом понятия и неблагодарности.

Описание двух случаев правильно поставленного Вами диагноза, при одном взгляде на больных меня не удивляет, ибо Ваша психическая энергия прекрасно действует и кроме того, как сказано, она сейчас усиlena непосредственной помощью дорогого Фел. Ден. Правильно прислушиваться к самому первому впечатлению и ощущению. Главное уловить первое указание психической энергии, а затем можно проверять всеми способами, какие имеются в распоряжении.

Теперь в связи с патентованными лекарствами приведу строки из новой книги.

"Могут спросить - будет ли уменьшаться число врачей при умножении готовых лекарств? Это было бы бедствием. Явление врачей нужно повсеместно, если понимать врача, как высокообразованного друга человека. Именно условно заготовленные лекарства вызовут заболевания, которые врач должен будет индивидуально лечить. Потребуется очень тонкое сочетание винцений с медикаментами. Не говорим о хирургии, ибо эта область не вызывает рассуждений, если она не превышает своего назначения. Хирург, производящий не нужную операцию, не редко уподобляется убийце. Потому и в этой области требуется истинное чувствование.

Но еще сложнее положение врача при сочетании нескольких болезней - такие случаи умножаются. Можно лечить одну болезнь и тем самым ухудшать другую. Многие местности до сих пор лишены разумной врачебной помощи. Из такого положения рождается явление понижения жизнеспособности. Вырождение не есть измышление. Можно наблюдать повсюду признаки такого бедствия. Не только такое несчастье порождает современное поколение, но оно извращает будущее человечества. Нам закричат, что такой совет
но почему же он не принимается до сих пор?"

Кончился многозначительный год, велики были посеяны. Начался год следствий. Но не смотря ни на что Армагеддон протекает внутренне победно. Но кто поймет это? Пусть победа будет ярко для тех, кто дальновзорок? На многих обстоятельствах можно видеть как справедлива пословица - человек предполагает, но Бог располагает." Савар устоит.

На днях пришли книги "Аум". Новая радость и новая благодарность зажглась в сердце к нашим близким друзьям, самотверженно трудящимся во благо человечества. Шлем им привет сердца и радость их работе. В единении и бодро встретим новые обстоятельства. Ничто не страшно под щитом Света. Переживем все и дождемся Праздника. Н.Х. посыпать еще две чайные ложечки картины в Музей Общества. Надеемся что посылка семян и корней должна благополучно. Мужество, бодрость и радость

Родной Гаральд Феликсович, сердечное спасибо за Ваши чудесные письма, приносящие всегда волну душевного света и радости. Несказанно радуемся Вашей устремленности и деятельности. Эта готовность к действию есть ценнейшее качество. Именно самые занятые люди всегда найдут для всего время. Вспоминается житейская мудрость Ришелье, который при избрании личного секретаря всегда руководствовался вышеприведенным соображением. И это так понятно, занятой человек дисциплинировал свою психическую энергию и выработал особый ритм, столь необходимый для правильного обмена психической энергии. Судорожная недисциплинированная выдача энергии поглощает массу сил и такая затрата нелегко восполняется. Потому такое благо заключается в каждом систематическом или ритмическом труде.

Так же как и Н.К. считаю Ваши выступления с Пактом очень полезными, ибо это утверждит еще больше положение Общества. Личный контакт с людьми, имеющими определенный культурный ценз крайне полезен во всех отношениях. Также думаю, что прибытие большего числа чудесных картин Н. К. и Св. даст возможность наметить осенью достойное открытие Музея с приглашением выдающихся культурных деятелей. Конечно нужно будет поработать над тем, чтобы обставить все, как можно достойнее. Картины посланные все самые любимые. Обсудите с Рихардом Яковлевичем и членами Правдения может быть полезно будет одну из картин преподнести в дар Музею Города. Можно бы предложить им выбрать из трех - ту, которая прибыла из Парижа, "Путь" и "Иога сидящего в снегу". Подумайте об этом. Теперь когда намечается сближение Прибалт. стран с Р. такой жест может быть уместен, если его достойно обставить, нащупав настроение. Уже было указано, что Музей должен быть местом встреч и бесед. Можно приглашать в помещение Музея многих полезных и власть имущих людей для неофициальных бесед и на чашку чая. Закрепляйте свои позиции. Но конечно ничто не делается сразу и во всем нужна подготовка.

Лдем книгу о нашем Фел. Ден. Конечно враждебному элементу выход ее очень не по сердцу, но участие в ней выдающихся общественных деятелей заставит многих осторечься. Потому думаем о пользе этой книги.

Радовались Вашему успеху и находчивости во время поездки в Эст. Описанный Вами случай с одним другом так характерен. Увы, и мы знаем как часто упускаются лучшие возможности просто из за небрежности, халатности друзей. Во всяком случае, если даже на Конференции ничего не будет решено все же возмущение вод весьма полезно, нет ничего хуже застоя. Эти выступления можно всегда и продолжить.

Вероятно, Вы уже получили извещение об основании Н.П. Рудниковой нового Общ. "Солнечный Путь". Она просила нас прислать ей Благословение от Вел. Вл. Послали ей приветствие, Сомневаюсь, чтобы она была полезна в деле Пакта. Хотя по ее интеллектуальному уровню она могла бы собрать около себя наикультурнейших людей, но среди ее последователей имелся некий Артур Пэаль, именно с этим типом была УКАЗАНА величайшая осторожность, о чем я в свое время писала и Карлу Ив. На присланном листе с подписями членов Общ., имя его не стоит, но вообще подписи мало разборчивы. Посмотрим что выльется это новое начинание Н. Рудн. Она уже не раз начинала, но как то все у нее разваливалось. Именно хорошо, что Вы пошли новыми путями. Я люблю сработавшиеся спаянные и самостоятельные группы и всегда опасаюсь тесного об'единения с малознакомыми организациями. Можно находиться в дружественных отношениях, но без тесного об'единения. Об'единяясь мы принимаем на себя и всю карму группы, вот почему нужна такая осмотрительность и даже в приеме новых членов.

Так радуемся, что Ваша практика растет. Конечно запас психической энергии у Вас велик, вижу это по Вашей пурпуровой ауре, но прошу Вас прислушиваться к своему самочувствию и если есть признак усталости предпишите себе хотя бы краткий отдых. Очень и очень тронула нас Ваша забота о родном нашем Рихарде Яковлевиче. Знаем, что сам он о себе не позаботится, потому так ценю заботу друга о нем, именно Вашу заботу. Хотелось бы, чтобы он принял заслуженный им отдых. Привожу для Вас обоих § Учения. "Самопожертвование есть один из верных путей к Братству. Но почему указывается беречь силы? Нет противоречия в этом. Путь золотой, путь совмещения утверждает оба качества - подвиг и бережность, иначе все сделались бы самоубийцами. Подвиг творится в полной сознательности и ответственности. Опять кто то заподозрит противоречие, но преданность высшая, любовь победительница может научить совмещению высших качеств. Благумие не создает подвига. Малодушие не отвечает истинной бережности. Сознание дол-

га подскажет пользование энергией. Пусть подумают о согласованности качеств. Безумие и малодушие не пригодны для Пути."

Итак, берегите свои силы. После краткого отдохна можно еще лучше выполнить возложенное Поручение. Очень ожидаю книгу Рих. Як. о Иерархии Сил Света. Считаю, что никто лучше Р. Як. не может написать ее. Знаю что для этого ему нужно несколько спокойных недель. Книга эта нужна и на лат. и на русск. и на англ. вернее, на всех яз. Перевод англ. с русск. мы можем устроить. Вероятно и "Культура" на англ. выйдет к осени. Перевод ее уже прокорректирован З. Гр. Лихтманн. Издаст ее новое Общество "Фламма", посвященное идеалам Н.К. Сейчас оно находится в процессе инкорпорирования.

Корректирую сейчас кн. "Братство" буду высылать частями. Уже выслала 100 параграфов. Как Вы знаете вторая часть этой книги будет касаться и жизни Самого Б. Бр. потому и написана будет лишь в пяти копиях. Не сомневаюсь, что одна из них будет храниться в Риге, ибо на днях было сказано - "Рига умеет хранить Мое Слово."

Что касается до моих писем, то не знаю, когда успею собрать и просмотреть их. Самая скучная работа это просматривать свои старые письма. Сейчас должна спешно исправить англ. перевод "Аум" для сдачи в печать. Дни так кратки, а работы столько!

Также стараюсь выпрямить несколько запущенную корреспонденцию. Теперь у меня есть еще одна просьба к Вам. Посылаю на имя Рих. Яковл. манускрипт книги "Напутствие Вождю" в 193 параграфа. Очень прошу издать ее лишь в 50 экземплярах. Но русски может быть проще литографическим способом, как полученное нами "Сердце" на лат. яз. Все эти копии должны быть перенумированы и хранится в Обществе. Копии две могут быть высланы сюда. В этой книге есть параграфы, вошедшие в другие книги, но имеются еще нигде не изданные. До получения Указания раздавать эти копии не следует. Конечно ближайшие друзья могут прочесть, но в стенах Общества.

Радуемся что заповеданная торжественность понимаются так Вами, этою торжественностью и пройдем.

Очень интересуемся Вами болезнями. Есть ли новые странные заболевания?

Тициан сердечно благодарит за присланные чудесные книги. Пишет Вам. Сейчас он спешно кончает новый портрет Н.К. на фоне Гималаев. Возможно что именно этот портрет будет выставлен в одном из Музеев Парижа.

6

Привожу §§ новой Кн. " Напрасно врачи об'ясняют многие заболевания чисто физически ми явлениями. Простуда, туберкулез, насморк, явление горла и многие другие болезни, прежде всего нервного происхождения. Человек может почуять нервное восхищение и получить иммунитет, или человек через нервное потрясение остается беззащитным. Такая простая истина не принимается во внимание. Между тем недалеко будущее, когда явления самых разнообразных заболеваний будет излечиваться нервными воздействиями. Лечиться нужно тем же путем, который дает сознание. Найдут, что самые неизлечимые болезни могут быть приостановлены нервными воздействиями и, наоборот, без забот о нервных силах можно довести самое малое заболевание до опасного размера."

§/ "Можно заметить, что особо большие потрясения иногда гораздо меньше разрушают организм нежели малые. Причина в том, что при больших потрясениях начинает особенно действовать психическая энергия, являя мощную защиту. При малых потрясениях эта защита не будет сильна. Когда говорю - Нагружайте Меня сильней, ибо я иду в Сад "Прекрасный", то это будет только поэтическим образом, но практическим указанием. Давно были процветающие философии духа крепнет и сознание очищается. Но в таких процессах главным фактором будет всеначальная энергия. Потому не будем гордиться, если она чем-то приводится в действие. Гораздо хуже, когда нечто маленькое подтачивает организм и спасительная сила бездействует. Гармония должна осознать, иначе люди начнут стремиться к малому и удовольствуются ничтожным. Запас психической энергии должен быть пополняем. Без нагнетения она не получит Вышнюю Помощь.

Даже такая энigmитическая пословица - чем хуже, тем лучше", имеет некоторое основание.

Поразительно наблюдать как утеснения и гонения умножают силы. Можно удивляться откуда люди черпают силы вносить и противостоять поклонениям. Та же спасительная энергия, которая очищает сознание, создает и оборону. Полюбим ее и не отгоним легко-мысленно. Люди молятся о защите и сами разрушают лучший дар. "

Меня радовались получению Сердца на латышском яз. Родные наши, какое великое дело подняли Вы! Истинно драгоценные зерна, посеянные Вами процветут и лучшие цветы посева будут вплетены в Ваши венки. Сердце стремиться к Вам и так хочет оберечь Вас от всего. Храните Ваш драгоценный дар, всеначальную энергию!

Шлю Вам ~~наши~~ лучи мужества, торжественности и радости подвигу. Привет сердца всем близким.

Сердцем с Вами.

Родной Гаральд Феликович, вчера наш Владимир Анатольевич получил письмо от своего отца, в котором сообщается, что его мать опасно заболела и находится сейчас в немецкой городской больнице. Врачи нашли у нее острое малокровие и уже дважды применили переливание крови, но видимо она очень тяжко переносит это лечение.

Влад. Анат. дал мне прочесть письмо своего отца и я была потрясена той сердечной болью, которая звучит в каждой строке. Наш бедный Вл. Ан. совсем удручен и так страдает. Мы знаем, что в этом случае лишь Вы одни можете помочь и вчера же было сказано: "Отход психической энергии врачуется вовсе не переливанием крови, но валерианом, мускусом и молоком с содой. Эти основные средства добавляются и психической энергией врача. Последнее весьма существенно. На молодой друг/Вы/ имеет в себе отличное качество, он может дать большое количество энергии, но наносит себе вреда, ибо в нем нет той злобы, которая обычно обессиливает. Злоба может дать только судорогу, но основа злобы не пригодна. Так видите Мой Совет, который полезен."

Знаю, что Ваше сердце отзовется и на Совет и на нашу боль. Конечно Вам виднее, как лучше навестить больную. Не знаю возможно ли это пока она в больнице, но пока письмо дойдет многое может произойти, и отец возьмет ее из больницы.

Затруднение еще в том, что родители Вл. Ан. люди старого образа мышления и возможно, что будут очень опасаться мускуса/кот. мы посылаем Вам/. Потому лучше не называть им этого средства.

Затем еще одно крайне деликатное обстоятельство. Финансовое положение родителей Вл. Ан. сейчас очень трудное и расход по лечению лег тяжким бременем на них. Конечно Вл. Ан. посылает сейчас кое-что отсюда, но вчера же Вел. Вл., входящий в положение каждого, Посоветовал следующее: "Можно предложить, чтобы в Риге продали одну из маленьких картин, чтобы сумма покрыла лечение. Вижу, что может быть покупатель. Пусть цену назначут сами. Можно будет восполнить другой/картины/ Так пусть и добро будет около Нашего места."

26

Родные наши Гаральд Феликсович и Рихард Яковлевич, очень трудно мне так утруждать Вас, но знаю, что сердца В'ши зазнучать на боль нашего милого Вл. Анат. и Вы сделаете что возможно, чтобы помочь.

Спешу отослать это письмо, ибо почта уходит.

Шлю Вам мою самую сердечную благодарность за каждую оказанную в этом случае помощь. И прошу об одном, очень бережно обставить все так, чтобы не усложнить отношения Гар. Фел. с врачебным персоналом в больнице. Это важное обстоятельство.

Вл. Ан. пишет своим родителям, прося отца посетить Вас.

Еще раз шлю самый сердечный привет и веру в Вас

Сердцем с Вами обоими

12 - VI - 37

Родной Гаральд Феликсович, получила Ваше письмо от 29-го Мая, спасибо от всей глубины сердца за все, что Вы сделали для родителей Вл. Ам., да еще в такое время когда Вам нужно напряжение всех сил!

Ваше "совсем львиное настроение" принесло нам великую радость, в этом ведь залог каждой победы. Главное не устрашаться, часто пугающие при приближении к ним оказываются просто чучелами, но иногда за ними может показаться и настоящий враг, потому примем все меры предосторожности и вооружимся до зубов. Правильное самое широкое ~~алоба~~ повещение, невежество и ~~зависть~~ должны быть оглашены. Все, что Вы пишите о посещении Вами одного типа и его словах, что у Вас нет ни малейшего шанса выиграть дело судом, так напоминает нам положение в Ам. Мы слышали неоднократно ту же формулу, но пока что дело продолжается и врагам не удалось задушить наших друзей. Большое доверие в мощь Светлых Сил при единении друзей и полезных действиях все победят. Так пусть все друзья твердо стоят за Вами.

Как смешны все нападки на гомеопатию и пр. в наше время, когда лучшие умы среди врачей в Англии и Америке возвращаются к старинным народным средствам, не входящим в узаконенную фармакопею. Именно сейчас начинается поход против патентованных ~~лекарств~~ ^{старинных} средств. Даже здесь у нас газеты полны об'явлениями о возвращении к ~~старинным~~ ^{народным} методам лечения. Так пусть тот, кто отстаивает патентованные средства, знает, что имеются светлые умы, понявшие весь страшный вред готовых отрав, представляющих такое доходное дело торговцами ~~ими~~ и для похоронных бюро. Прилагаю Вам интересную вырезку об Аюрведической медицине. Обратите внимание на подчеркнутые строки.

Также привожу §§ из кн. Бр. "Анемия обычно считается малокровием, но это качество не есть основное. Оно будет следствием отлива психической энергии. Невдумчивые врачи полагают, что можно восполнить силы питьем крови, но они забывают, что прилив ~~всегда~~ будет кажущимся. Все равно, что освещать большой дом одной спичкой. Много вреда приносят приемы крови, такая субстанция требует изучения и приспособления. Поэтому Мы вообще не советуем такое кровосмешение, по существу оно и не нужно. Повы-

805

шение психической энергии достигается простыми средствами о которых мы уже говорили. Но при этом не забудем, чтобы по близости не находился кто-то поглощающий энергию. Ведь ее можно поглощать сознательно и бессознательно. Каждое раздражение каждое умывание уже будет поглощать ценную энергию. Когда преподаются основы Братства, то прежде всего изгоняются все причины, нарушающие психическую энергию. -

"Правильно похвалить Аюрведическую медицину. Нужно понять, как многие тысячи лет оставили накопления опыта и мудрости. Но не будем по примеру невежд отвергать все остальные достижения. Не будем мертвенно разделять гомеопатию от аллопатии. Не будем забывать накопленный Китая и Тибета. Каждый народ имел особые угрожающие опасности и особенно заботился противостоять им. Так будет врачом победителем [] кто соберет лучшие цветы."

Святослав очень хотел бы послать Вам горные фиалки. Они употребляются здесь в большем количестве ^{особенно} при сердечных заболеваниях, а также при горловых. Также было Указано, что очень хороши при воспалительных процессах и корень ириса. Укажите как лучше послать. Прямо ли на Ваше имя?

Спасибо за присланные милые снимки, но жалела, что не нашла Вас среди них.

Теперь ввиду больших расходов можно отложить печатание "Наставление В." Важно чтобы оно находилось на хранении в Обществе и был известен год, когда была собрана книга именно 1933. В начале 34-г. Н. К. отвез один экземпляр ее в Ам.

Так, родной Гаральд Феликсович, радуемся Вашей первой победе, приложите все усилия и к следующей.

Шлем все наше устремление к поддержанию львиного настроения среди всех ближайших друзей. Необходимо отстоять Вас и память нашего светлого Фед. Денисовича.

Можно ли устрашаться, когда Щит Вл. М. поднят в доверии и Заветы выполнены?

Пусть радость сразиться за правое дело окрыляет всех. Устремленная психическая энергия даст лучшее решение. Зная качество Вашей энергии, радуясь ПОБЕДЕ.

III

Сердцем и Духом с Вами

S, P

11-8-37.

Родной наш Гаральд Феликсович, сердечное спасибо Вам за Ваши чудесные письма от 4, 7, и 24 Июля с приложением милых карточек. Вы уже знаете, как мы радовались, что первое нападение темных сил было отбито. Но враги не дремлют и потому необходима удвоенная зоркость. Передаю Совет и также нашу просьбу проявлять особую осторожность в выражениях. Много недоброжелателей, желающих услышать хотя бы намек на критику некоторых лиц. Могут быть и подосланные под личину сочувствия. На всякие уловки способны невежественные и злые разрушители.

Знаю что сумеете сочетать Ваше львиное настроение с мудрой осторожностью. Придет время и Вы сможете сказать свое веское слово и многие прислушаются к нему, но сейчас время накопления возможностей, время для расширения сознания и в этом процессе еще многое выявится в новом свете. Укрепляйте сейчас всячески Ваше положение, творите свое благое дело, завоевывайте признательность и уважение исцеляемых Вами. Истинно они должны быть признательны Вам, ибо еще раз скажу что главное целе⁸ление исходит от Вашей психической энергии, Вы отдаете им часть Вашей сущности, потому берегите себя и не допускайте такого состояния, о котором Вы писали.

Вы поймете, родной Гаральд Феликсович, мою заботу о Вас. Мне так дорого развитие дара Ваших чудесных способностей. Не следует ничем посторонним осложнить Ваш путь великого целителя духовного и телесного.

Тронута была Вашей готовностью на материальные жертвы. Но всюду должна быть соблюдена соизмеримость. Нельзя слишком перегрузить себя. Я и так очень обеспокоена теми расходами, которые Вы несете по издательству и другим экстренным расходам. Хотелось бы лучше наладить распространение и продажу книг. С дальнего вос⁸тона слышим как люди ищут книги Ж. Эт. именно те, которые могут платить за них, но почему то, несмотря на повторные запросы, они все же не могут получить их. Думается правильно ли они ставят Рижский адрес? Конечно, сейчас там новая волна захвата и разрушения. Границы Китая меняются быстро. Разложение Китая давно было Указано. Радуюсь, что можете ощущать подъем духа при чтении беседах о жизненных подвигах совершенных во имя блага человечества. Почти все великие Облики древности и сред-

них веков надо отнести к воплощениям Великих Кумар, великих Учителей человечества.

Не так уж много остается на долю Их учеников. Так и жизнь Джордано Бруно была воплощением Вел. Уч. Иллариона, но теософы приписали ее А. Безант. Очень прошу Вас сведение о Джордано Бруно оставить для себя и Рих Як., если это утверждение достигнет ушей теософов, большой вред произойдет для всех дел.

Очень велики воплощения Н. К., но Сен-Жермен или Уч. Раккотци находится сейчас в Твердине. Вел. Вл. не любит говорить о бывших воплощениях, ибо они невольно обращают дух назад и могут даже помешать его устремлению в будущее, тогда как сохранить это устремление есть первая цель каждого истинного ученика. Потому не будем думать о прошлом, но лишь о настоящем в связи с будущим.

Очень интересен описанный Вами случай одержания. Именно в таких случаях всегда полезен переезд в другую местность. Ведь одержатели часто привязаны к месту.

В присланном научном журнале из Америки сообщают, что найдена возможность совершенно излечивать припадки эпилепсии. Будто бы припадки эти происходят от сростания некоторых частей серого мозгового вещества с мозговой оболочкой и при удалении этой связи припадки прекращаются навсегда. Нашли также способ легко определить по задней стороне глаза место, где произошло сростание и тогда операция становится очень простой. Слышали ли Вы об этом? Вообще глаз наш есть великое зеркало во всех смыслах. Как прекрасно, если супруга Ваша примет участие в изготовлении лекарств это столько облегчит и упростит.

Присланые карточки доставили мне истинную радость. Ваш сынок прекрасный дух, у него такое приведливое, такое чудесное выражение на карточке, где он сидит в колясочке. По некоторым данным думаю, что он унаследовал и Ваш чудесный дар. Буду ждать карточку Вашей девочки, может быть приложите и карточку Вашей супруги.

Очень думаем о первом конгрессе. Так хотелось бы, чтобы он был удачен во всех отношениях и еще упрочил положение Общества. Знаю что пламенные сердца потрудятся достойно. Ведь это будет Праздник Твердини Света.

Тронута очень тем, что Вы пишите о г. Мисс. и Стреб. Пусть будет им светло. На днях высыпаю на имя Рихарда Як. вторую часть "Братства" которую никто кроме Вас двоих не должен сейчас читать.

Итак, родной Гаральд Феликсович, храните Ваше львиное настроение и умеите пугать врагов там, где нужно. Но помните о СОВЕТЕ, данном в великой заботе о Вас.

Шлю самый горячий привет сердца и радость великому Служению.

Духом с Вами

4-X-37

84

9

Родной наш Гаральд Феликсович, письмо это придет уже после Конгресса и открытия Музея, потому не буду касаться их. Вы можете себе представить как мы будем ожидать описание этих дней. Конечно, всем сердцем будем участвовать в празднике наших прибалтийских друзей. Пусть в чудесной Латвии горит ярко знак Братства близких нам сердец.

Радостно было читать, как Вы неотложно прилагаете в жизни каждый Совет. Именно так слагаются победные рнаки. Именно в действии может быть явлена Высшая Помощь. По этому поводу прилагаю Вам часть беседы из второй части Братства, которая еще не так скоро дойдет до Вас.

" Нас могут спросить - в каких условиях условиях Нам легче помогать людям? Конечно в действии. Мы можем сказать просиям о помощи - действуйте, в таком вашем состоянии Нам легче помочь. Даже малоудачное действие лучше бездействия. Мы можем прикладывать Нашу энергию к энергии, выказанной вами. Не нужно удивляться, что однородное вещество удобнее соединяется с подобным. Так, если Мы хотим применить Нашу энергию, Мы ищем, где полезнее приложить ее. Не для пробуждения человека Мы посылаем энергию, но для усиления уже напряженной силы. Человек, спавший и разбуженный нежданно, может совершить самые неразумные поступки. Не нужно нежданно тревожить спящих, но когда человек находится в сознательном бодрствовании, Мы можем помочь ему.

Так и сейчас вас спросят - что делать? Ответьте - действовать, в таком движении и Наша помощь придет. Так и Мы и Наша Братья просим - действуйте. Нужно развитие, нужно утончение всеначальной энергии, иначе покровы Майи наглухо закроют все доступы.

Не мало Мы советуем о действии. Когда будете писать друзьям, советуйте действовать. Сейчас силы природы напряжены. Убегающий будет опрокинут, но противостоящий найдет новую силу. Мы помогаем смелым и у Нас в Обители действуют. Новое напряжение не будет утомлением, но обновлением.

10/6

Трудно людям понять все великое значение действия. Именно что действие есть основа и рычаг проявленного Мира. Действие и даразание или смелость открывают все врата. К сожалению покровы Майи, сплетаемые страхом и предвзятым, готовым суждением часто удерживают людей от благих действий. Но рече - Смелым Бог владеет остается великой истиной. Люблю перечитывать §486 из кн. "Сердце".

Очень была рада узнать, что найденный яко бы новый способ лечения эпилептиков, в действительности, оказался очень старым. Так наука начинает пользоваться достижениями светочей человечества. Скрывание источника так характерно для нашего бесприципного времени. Парацельс находится сейчас в Вен. Братство, последнее сообщение для Вас и Рих. Як. При земной жизни, он три года провел в одном из Аирамов Твердни Света и получил там некоторые наставления.

В связи с вопросом об одержании прилагаю Вам примечательное письмо одной несчастной женщины, подвергненной видной степени одержания. Как врачу Вам будет интересно иметь этот человеческий документ. Вот куда приводят запугивание вечным Адом и наказанием Божиим. Исповеданная замужевана какого то епископа Антонина в Калифорнии, Сан Франциско. Неужали это епископ так запугал ее гееной огненной и вечными адскими муками?

Приложу еще Беседу, в которой имеется и ответ на этот случай одержания.
"Учитывает значение врачебной осторожности. Мы всегда остаемся врачами во всей действительности. Мы должны относиться к людям с врачебной целью. Мы постоянно встречаемся с больными и должны, прежде всего, заботиться о равновесии. Люди особенно ищут Нас, когда у них бедствие уже началось. Нужно принимать меры не только к просветлению сознания, но и лечить болезни. Люди не понимают, что Мы должны обходиться с ними, как с опасными больными. Когда советуем Вам осторожность, это не значит, что Мы считаем вас не осторожными. Напротив, Мы лишь обращаем внимание, что кто-то находится в небывалом напряжении и нужна особая осторожность. Если будете чувствовать себя в положении врача, то ближе всего подойдете к цели. Особенно теперь люди напряжены и требуют воздействия мудрого."

Часто в подробностях придется согласиться с ними, чтобы оберечь ваше главное. Придется ободрить, чтобы избавить от страха. Так весь метод мудрого врача должен

быть усвоен Наставником жизни. Нередко изнасилование может быть остановлено простым словом ободрения.. Не будем разбирать, где и когда началась болезнь. Прежде всего, врач не осуждает, но предвидит лучшее пресечение разложения. В каждой болезни сложится разложение. Так и при заблуждениях человеческих нужно приложить це лебине составы.

Недавно вы слышали об одержании, случай почти безнадежный, ибо больная устала борьбы и учинилась последовательницей одержателя. Можно личным магнитом удержать развитие ужаса, но письменно уже невозможно воздействовать. Также и окружающие способствуют усилению болезни. Обычно таких одержимых, прежде всего, нужно перевести в новое место и обновить все окружение. Люди не понимают насколько окружение способствует развитию некоторых болезней. Так нужно приучиться к положению врача. Наша внутренняя жизнь полна врачебной деятельности."

Очень люблю эту беседу онатах прекрасно и точно передает смысл самоотверженной деятельности Вал. Б. Братства.

Очень ~~ищу~~ озабоченный результатах предпринятых Вами защитных мер против невежественных и темных выпадов. Будем запасаться разными доспехами, в борьбе с ярро тьмой каждое оружие пригодится.

Сейчас получили известие из Америки, что одна из самых известных галлерей Н. Иорка устраивавшая выставки всех выдающихся современных художников очень хотела бы иметь выставку ведей Н. К. и предлагает для этого Март месяц 38 года. Н. К. выразил свое согласие, таким образом Монография на англ. яз будет очень и очень ко времени и можно будет надеяться на ее распространение и продажу во время выставки.

Конечно, современное состояние книжного рынка совершенно неестественно, но не за горами время, когда новый большой рынок откроется для Угунса.

Получили прекрасные книжечки "Наставл. Вонд." Приносим вашу самую сердечную благодарность милому сотруднику, приложившему свои труды и материальные взносы для осуществления этой идеи. Передайте ему пожалуйста, родной Гаральд Фел: мой сердечный привет и признательность. Преданность Учению познается на действиях.

11-6

Кайзледний сбор корней закончился и надеемся, что через два, три дня успеем их выслать Вам. С отправкой здесь ужасно много возни. Святослав очень, очень тронут, также как и я, Вашим постоянным вниманием. У него накопился уже целый ~~иных~~ книг. Собирается послать Вам на память свою вещицу по размеру почтовой посылки, чтобы не было хлопот в получении.

Зоображаю, как Вы и все друзья заняты сейчас и Конгрессом и открытием Низва³. Прощу Вас, родной Гаральд Феликсович передать Рихарду Яковлевичу, что ввиду "интереса, выраженного членами Правления к кни. "Наставление Вождю", разрешено доверить им по копии, но именно предупредив их не делать выписок и не перепечатывать. По одной копии можно дать и Евг. Ал. Зильб. и г. Стребейко и самим испытанным членам всех предупредив о вышеуказанном условии и что книга этадается им по доверию. Хотелось бы, чтобы осталось книг 25 в запасе.

Шлю Вам родной Гаральд Феликсович самый сердечный привет и новое мужество и радость в строительстве.

Сердцем с Вами

Родной Гаральд Феликсович, пишу Вам уже в новом году, и к этому знаменательному году в серии последних лет конца Черного Века, хочу послать Вам новую силу сердца и новое радостное мужество, которое должно еще возрасти от знания краткости сроков. Знаем, что при единении сотрудников все невежественные нападения будут отбиты. Радовались узнать из письма Р. Як. что гом.апт. не будут закрыты. Я считаю Вашу страну прислушивающейся и следующей за эволюционным движением, потому и сообщение о каких то закртиях и необоснованных запрещениях не укладывались в моем мозгу. Сейчас столько поражающих открытий и достижений в области биологии, физиологии и медицины, которые требуют основательного пересмотра многих установленных методов лечения, что всякие невежественные отрицания становятся просто нелепыми пережитками. Даже у нас в Индии заметно движение в области медицины и фармакопеи. Так Пунджабское правит. учредило особую комиссию для собирания и изучения всех древнейших местных народных средств. Так Аюр-Веда в грядущей эпохе снова займет первенствующее значение по праву ей принадлежащее. Также читали-ли Вы труд франц. врача и биолога Георгия Лаховского - "Как достичь Бессмертия?" Лаховский указывает на необходимость соблюдения для этого трех правил, имеющих не~~посредственное~~ и исключительное отношение к морали и психологии человека, затем и научным путем доказывает свои утверждения. Таким образом вывод тот что все моральные ~~чения~~ имеют, прежде всего, биологическую основу. Сколько таких указаний разбросано в книгах Ж. Эт.:

Зная, как Вы бодро и даже с радостью принимаете каждую борьбу с косностью, посылаю Вам одну из моих любимых Бесед о Героизме:

Ур. знает какие опасности окружают и Нас. Несведущие люди полагают, что Мы не можем испытывать никаких опасностей во всей Беспребельности! Конечно в отношении земных условий Мы достаточно защищены знанием. Но все относительно и когда мысль устремляется в Беспребельность, то и меры находятся иные. Нужно при всех условиях охранять чувство героизма. Только этим мерилом можно познать и продвижение в будущее. Мы делим героев на бессознательных и определенных. Те, кто знают ради чего

они трудятся и страдают, уже будут определенными героями. Не убоятся они опасности, хотя и будут знать их истинные размеры. Среди пространственных токов, среди злобной воли, среди ужаса, смелые герои живут, трудятся и творят. Герои знают, что и земная жизнь может прерваться каждое мгновение, но это знание не ослабит напряжения. Они сознают, что в любом состоянии они продолжат подвиг. Ничего не воспрепятствует их воле проявиться среди всех сфер. Различие между бессознательными и определенными героями велико. Первые могут вспыхнуть ярко, но затем могут и отступить, но определенные герои не отступят и продолжат путь, неся все накопленные веками пространственные познания. Они сумеют превратить познание в чувство и наполнить им сердце свое. Там, где преисполнено сердце, там совершается полет в будущее. Суровое знание опасности лишь дает герою радость. Говорю, чтобы указать на основную Твердыню нашей Внутренней Жизни. Примеры героизма можно видеть на бывших жизнях Наших Братьев. Разве не будет вам доспех трудный, но прекрасный Наша Жизнь? -

Осознание жизненного подвига и героизма скраивает каждую жизнь.

Пришла книга "Братство". Спасибо Вам, родные, за эту новую радость.

Радовались получить альбом с портретами членов Общества. Какие добрые и милые лица! Наблюдаю их теперь со стороны запаса психической энергии. Спасибо и за присылку карточек Вашей милой семьи. Ваша славненькая девочка тоже не обижена психической энергией. Пусть Ваши детки ростут и крепнут в окружение Вашей целительной аурой. Шлю им ласку мою.

По прежнему прошу Вас родной Гаральд Феликович, поберечь себя. Не переутомляйтесь. Мой Святослав очень благодарит Вас за чудесные книги.

Шлем Вам и Рихарду Яковлевичу наш самый сердечный привет. Пусть будет Вам светло и радостно.

Очень тронули нас два письма К. Ст. В. одно к Влад. Ан., другое к Н. К. Передайте пожалуйста ему, что мы очень ценим его труды. С большим интересом прочли описани им развески Мартин в Обществе. Очевидно картине "Град обреченный" не было места среди новых построений, ибо обреченное обращается в сужденное.

1-3-38.

Дорогой Гаральд Феликсович, очень ждали Ваших вестей и вот они вчера пришли и дали освещение происходящим нападениям. Порадовались тому, как Вы поняли заявление, сделанное важным лицом на заседании. Само по себе это заявление, вероятно, было подсказано достойным чувством, но, конечно, враги тотчас же усмотрели направление, по которому они должны продолжать свою разрушительную работу. Как было Сказано - "Г. может выбраться, /из расставленных теней/, если доведет битву до конца. Главное нужно понять, что его будут преследовать подставными пациентами. Уже несколько раз подсыпались такие пациенты с намерением использовать их." Так, родной Гаральд Феликсович, внимательно всматривайтесь в таких посланников Тьмы. Подлость злобной зависти не имеет границ.

Все нападения можно перенести и отразить даже с великой пользой, но необходимо беречь здоровье. На защиту потребуется немалый запас энергии, потому очень, очень просим Вас не переутомляться. Мы счастливы, что единение ближайших сотрудников создает прекрасную атмосферу, которая охранит и здоровье и помо-

1805

жет воздействию Сил Света. Шлем всем проявляющим такое понимание нашу радость и признательность. Пусть будем им светло.

Радовались и появлению в Вашей семье нового воина Света. От всего сердца поздравляем Вас и Вашу супругу. Этот новый воин родился в мой день. Жизнь моя слагалась чудесами и была полна самого прекрасного, все трудности преображались в открытие новых прекрасных возможностей, потому и он, родившийся под знаком Новой Эры, пусть особенно чутко впитает все основные и прекрасные особенности и возможности этой великой Эпохи. Когда родился он, утром или вечером?

Получила второй том Т. Л. в переплете, также вчера пришли и книги "Братство". Спасибо, родные, за все.

Относительно продажи Т. Л. напишу в следующем письме. Хотим раньше написать о выходе этого труда Ел. Ф. Писар., чтобы смягчить кому то этот удар.

Спешу отослать эту заметку так как почта уходит.

Итак, бодро смотрите в будущее. Вся удача со смелым и зорким. Храните спокойствие и львиное настроение. Ничто не может остановить движение Света. Вот и Сергиевская Лавра восстанавливается и народ призываются вспомнить о своем Заступнике и Покровителе. Все это вехи величайшего значения.

Все придет и можно сказать, если сегодня огорчение, то завтра победа. Потому несмотря на великое мировое смятение и рушение горни радости зажигаются в сердце, ибо происходит и великое строительство. Близко время, когда наша планета вступит в свой лучший цикл. С

справочный материал

18-4-38.

84

13

Родной наш Гаральд Феликсович, сердцем преисполненным радостью и признательности к Вел. Вл. читали мы Ваше последнее письмо от 4-го Апреля. Единение, выказанное сотрудниками и приложение общих усилий помогли собрать необходимую энергию для благоприятного исхода. Только бы теперь продолжить дозор, чтобы пресечь новые попытки завистников. Радовалась и тому, что моя вера в вашего Вождя оправдалась.

Как прекрасно, что Вы работаете вместе с Вашей супругой, ведь одному совершенно невозможно было бы управиться. Также и то обстоятельство, что Вы находитесь радость работать и по другим системам, есть залог еще большей удачи в Вашей врачебной деятельности. Именно следует широко пользоваться всеми возможностями и находками. Придет время и откроются новые перспективы и еще большие возможности, главное быть подвижным в сознании и никогда не упираться в одно решение. Впрочем, подвижности у Вас достаточно, это Ваше качество очень отметил Рихард Яковлевич в одном из своих писем ко мне. Потому и храните его, именно оно дает свежесть восприятий. Подвижность сознания есть залог истинной молодости, а у Вас эта подвижность еще сочеталась и с подвижностью физической, потому, присоединив к этому качеству мудрую осторожность, у Вас будут все данные, чтобы с успехом выполнить Вашу миссию врача-целителя не только болей физических, но и духовных.

Не забывайте уделить хотя бы только 40 минут ежедневно на чтение и размышление, в этом заключается пища психической энергии, которая тоже нуждается в подкреплении. Подумайте сколько Вам приходится сейчас выдавать этой живительной силы!

Можно себе представить какой огромный и ценнейший материал накопится у Вас для научного труда!

Каким образом удалось Вам достать так дешево помещение для книг? Это тоже большая удача. Меня сильно тревожили новые затраты по содержанию магазина.

205

Самая сердечная благодарность Климентию Станиславовичу, рука которого, как Вы правильно пишите, не устает делать добро. Особенно ценим эту помощь, зная, что и он подвергся нападениям темных завистников. Фотографию дочери Кл. Ст. мы уже раньше заметили, ее психическая энергия имеет данные и может прекрасно утверждаться. Также радуемся качеству энергии Екат. Як. Драудзинь и указанных ею сестрой. Письмо Ек. Як. к известному лицу превосходно. Насомнено ей было дано это поручение, об этом свидетельствуют посланные ей ясные сновидения. И это понятно, ибо она любит и заботится о Вас, как о сыне. Я так верю в магнит сердца.

Получили письмо от Рих. Як. пишет, что Вы едете в Таллинн. Откровенно говоря не жду ничего удачного от таможенных организаций. Присмотритесь к молодому Ранниту, может быть, не плох и Бел., но от старииков что можно ожидать? Опасаюсь я и А. Л., если он ждет помощи от Г., то нам с ним на пути. Не затрачивайте слишком много сил на старые сознания.

Надеемся, что перерегистровка Общества пройдет удачно. Каждое культурное начинание должно найти общественную поддержку. Ведь такие общества, как маяки на фоне мирового безумия.

Мечтаю, чтобы Рих. Як. мог бы отдохнуть это лето и сосредоточиться на своей работе. Он должен был так устать от собирания книг и от постоянной корректуры. Нет ничего утомительнее корректур! Найди и пришли книги Учения в прекрасных переплетах, была большая радость. Спасибо, родные, за это новое внимание.

Сейчас пришло Ваше письмо из Таллинна, родной наш Гаральд Феликович и сердце сковало до боли, читал о болезни Валей девочки. Уверен, что Ваша мощная энергия восстановит ее. Эти маленькие существа, несмотря на свою видимую хрупкость, очень живучи. Всем сердцем, всеми помолами будем с Вами и Вашей семьей. Посылаем телеграмму на имя Рих. Як., чтобы узнать возвращение болезни. Очень тревожимся. Да хранит Вас всех Прит Света.

Понимая всю тяжесть болезни, столько раз испытала ее, я послала и Вам запас нашей энергии. Пусть связь сердца Вал. Вл. будет сильна, как никогда.

21-МАЯ-1938

Родной наш Гаральд Феликович,

Сердечное спасибо за все Ваши добрые вести. Пожалуйста перешлите прилагаемое письмо Елии Доминиковне — может быть так надежнее дойдет. Сообщение о семенах наводит на мысль, что не затерялась ли у них посылка и не придумали-ли они оправдание своему молчанию. Это предположение тем подтверждается что еще недавно тот же подписавший сообщал, что посылка ими вообще не получена. Все это прискорбно, но примем все это во внимание.

Что касается до затруднений с именем Угунса то для монографии можно бы смягчить это обстоятельство следующим образом. Во всех изданиях теперь помещается особая страница с перечислением редактором, советников и всех способствовавших изданию. Там же можно бы помянуть, что общество поручило Вам как секретарю общества издание этой монографии. Таким образом общественное начало будет охранено. Нужно думать что никакие законы не могут препятствовать выражению признательности и перечислению лиц участвовавших в издании. Ведь сейчас это делается повсюду и даже иногда называются и технические сотрудники до наборщика включительно. Между прочим такое упоминание укрепляет идею сотруд-

2305

-2-

ничества. В Шведских изданиях которые Вы посыпали Свя-
тославу Вы могли видеть подобные перечисления. Думается
что таким путем и Вы будете более ограждены ибо прежде
всего хочется чтобы все делаемое и созидающее не созда-
вало бы никаких либо осложнений. По прежнему стремитесь
к общедоступности издания. Между прочим очень часто
делается что брошюруется и переплетается лишь некоторая
часть издания и таким образом избегается единовременный
расход. Также имейте ввиду обычный издательский метод:
при печатании сразу большого количества они сразу отмеча-
ются несколько изданий: при небольших книгах эта делается
на каждую тысячу, а при больших монографиях и на шестьсот
и даже на пятьсот экземпляров. Таким образом монография
сразу могла бы быть разделена на несколько изданий. Но
конечно при продаже всегда нужно держать строгий порядок
и начинать с первого издания. Конечно все эти соображения
обсуждайте на месте и делайте так как лучше по местным
условиям. Еще раз радуюсь добрым строкам Пранде. Ведь я
его постоянно вспоминаю с самой лучшей стороны и желаю ему
мысленно всяких успехов. Преуспевайте все. Делайтесь заме-
чательными людьми и истинною гордостью своей страны. Шлем
Вам всем наши лучшие мысли. Сердцем и духом с Вами

Родной нал Гаральд Феликсович, сердцем, преисполненным радостью и признательностью к В. Вл., читали мн Вале последнее письмо от 4-го Апреля. Единение выражанное сотрудниками и приложенные общие усилия помогли собрать необходимую энергию для благоприятного исхода. Только бы теперь продолжить дозор чтобы пресечь новые попытки завистников. Также радовалась, что моя вера в Вашего Вождя оправдалась.

Как прекрасно, что Вы работаете вместе с Вашей супругой, ведь одному совершенно невозможно было бы управиться. Там же и то обстоятельство, что Вы находитесь радость работать и по другим системам есть залог еще большей удачи в Вашей врачебной деятельности. Именно следует широко пользоваться всеми возможностями и находками. Придет время и откроются новые перспективы и еще большие возможности, главное быть подвижным в сознании и никогда не упираться в одно решение. Впрочем, подвижности у Вас достаточно, это Ваше качество очень отметил Рихард Яковлевич в одном из своих писем ко мне. Потому и храните его, именно оно дает юность и свежесть восприятий. Подвижность сознания есть залог истинной молодости, а у Вас эта подвижность еще сочеталась и с подвижностью физической, потому, присоединив к этому мудрую осторожность у Вас будут все данные, чтобы с успехом выполнить Вашу миссию врача не только болей физических, но и духовных.

Не забывайте уделять хотя бы только 40 минут ежедневно на чтение и размышление, в этом заключается пища для Вашей психической энергии, которая тоже нуждается в подкреплении. Подумайте сколько Вам приходится выдавать этой целительной силы.

Можно себе представить какой огромный и ценнейший материал накопится у Вас для научного труда!

Каким образом удалось Вам достать так дешево помещение для книг? Это тоже большая удача. Меня сильно тревожили новые затраты по содержанию магазина.

Самая сердечная благодарность Климентию Станиславовичу, рука которого, как Вы правильно пишите, не устает делать добро. Особенно ценим такую помощь, зная, что и он подвергся нападениям темных властников. Фотографию дочери Кл. Ст. мы уже раньше приметили, ее психическая энергия может прекрасно утвердиться. Так же радуемся качеству ~~внешности~~ Як. Драудинь и указанных ею сотрудниц.

Письмо Екатерины Яковлевны к известному лицу превосходно. Несомненно ей было дано это поручение об этом свидетельствуют посланные ей такие ясные сновидения. Конечно, она так Вас любит и заботится о Вас как о сыне и потому именно она могла выполнить данное задание с таким успехом. Я так верю в магнит сердца:

На днях пришли книги Учения в прекрасных переплетах, была большая радость.
Спасибо за это новое внимание.

Очень хотелось бы мне, чтобы это лето Рихард Яковлевич мог бы отдохнуть и сосредоточиться на своей работе. Он должен был так устать от собирания такого множества книг и от постоянной корректуры. Нет ничего утомительнее, как корректура! Так хотелось бы дать ему радость, он заслуживает ее.

Видимо его супругу очень удручают забытое легкое заикание у девочки. Мне хотелось бы знать напрямик это заметно. Что Вы думаете об этом? Конечно и тут внушение могло бы помочь. Я уверена, что в будущем Вы будете излечивать и заикание.

Подучили письмо от Рих. Як. пишет, что Вы едете в Таллинн. Вероятно Вы увидите и Бялковского. Мне кажется, что здоровье его очень неважно. Жаль молодого человека. Надеемся, что и регистрация Общества пройдет успешно. Каждое культурное начинание должно найти сейчас общественную поддержку. Ведь такие общества, как малки на фоне мировых потрясений. Счастливы прочесть, что среди сотрудников достигнуто единение.

Может быть теперь многие оценят тактику адмирала, когда наше худшее обернулось на пользу и укусы "оси" ~~задолжали~~ большей известности и даже оздоровили атмосферу. Шлем Вам самый сердечный привет и все-таки, не ослабляйте священного дозвола. Привет всем друзьям.

Родной наш Гаральд Феликсович, отвечаю на Ваши два письма от Апреля и Мая 8-го. Радуюсь от всего сердца, что Вы воспринимаете все советы Рих. Як. Истинно не найти лучшего и более тонкого советника и друга. Он ценит и любит Ваш дух. Наде дозрее с ним, и знаем, что именно Ваше единение приносит наилучшие плоды.

Теперь о Вашем намерении ввести в старшей группе анализ качеств членов ее. Сомневалась, чтобы совместное обсуждение негативных качеств членов той или иной группы было полезно. Много неожиданных и нежелательных чувств пробудят и закресят такие совместные обсуждения. Мне кажется, что взрослым членам надо предоставить самим разбираться в своих недостатках. Лишь руководитель, к которому имеется сердечное доверие, может мягко указать на некоторые нежелательные проявления и то, только с глаза на глаз.

В моем письме к Екатерине Як. я предлагала ввести в группах писание дневников так, чтобы отмечать в них все хорошее, что было сделано за день и все ошибки, которые были допущены. При ежемесячной проверке записей можно будет усмотреть в чем преуспел или погренил. При этом, начиная новый день, пусть каждый принимает решение не допускать в течение всего дня какого либо определенного проступка, например раздражения, грубости, лжи и т.д., а затем можно начать утверждать особую воздержанность, внимательность, вежливость и бережность к окружающим и т. д. Мне кажется, что ведение такого дневника во всех группах с целью самоанализа и усовершенствования очень поможет искоренению нежелательных привычек и замене их новыми и полезными качествами. Как думаете?

В наше тяжкое и смутное время первы чувствительных людей, как натянувшие до предела струни. И они готовы усматривать обиды там, где они вовсе и не предполагались. Так же и говорить людям одни поощрения и похвали приводит к печальным результатам. Испытала и это на опыте. Люди так привыкают к похвалам и одобрению, что в дальнейшем малейшее указание на их заблуждение или неправильный поступок возбуждает в них нехорошие чувства и вся работа по усовершенствованию пропадает. Потому насколько возможно лучше предоставить членам группы следить самим за их самоусовер-

2405

шествованием. Мудрый и зоркий руководитель сумеет найти общую беседу на некоторые особенности, которые нужно изжить не привязывая их и не относя к определенному лицу. Кроме того, следует иметь ввиду, что часто не знал скрытого побуждения того или иного поступка, мы можем глубоко ранить человека, высказав ему порицание во всеуслышание. Лишь от сердца к сердцу, с глаза на глаз можно касаться глубин сознания.

Приведу Вам беседу, которая может относиться к вышеуказанному: Вы знаете о степених воздействий. Мыслитель говорил: "из самого гладкого кубка выплеснем раствор цикуты и на стенах сосуда, все-таки, останутся следы яда". Также Ог говорил: "одна царапина даёт сильное кровотечение, но другая остается почти незамечаемой. Между тем никто не скажет, которая может причинить заражение". Так можно в жизни проследить насколько разнообразны степени воздействий. Опытный врач обращает особое внимание на рану не кровоточащую, также и употребление лекарств будет зависеть от многих личных условий. Но среди мысленных воздействий мало обращают внимания на силу восприемника. Можно заразить малым словом, но передко целый поток речей не оставит следов. Мыслитель говорил: "когда желаете нечто очистить, не ограничивайтесь отдельными предметами, но смойте все помещение". Среди жизни братств можно помнить эти советы. Много капель яда остается в "чашах" человеческих, когда люди думают, что весь яд уже выплеснут. Мы часто снимаем такие капли яда. Скажут - лишь капли! Но иной яд и в капле уже смертелен. Тоже наблюдаем и безкровные раны, они опаснее кровоточащих. Люди умеют наносить без ножа раны и такие раны залечиваются трудно. Много поэтических произведений посвящено ранам безкровным. Мы знаем их и готовы послать целительную инструкцию.

Теперь о Валентине молодом друге. Не знаю, что хотел сказать канадский астролог, что он пришел с заплоченной кармой. Думал, что тут кроется какое то недоразумение. Потому советуйте ему не базироваться на таком утверждении. Люди с заполненной кармой пребывают в Твердьне Брагства или в высших сферах Тонкого мира. И если они приходят на нашу землю, то с великой и определенной миссией и резко отличаются от людей своими умственными и особыми духовными дарованиями. Сказано, что этого юношу следует воспитывать в большой скромности, всякое возвеличе-

ние для него опасно, ибо способности его очень ограничены. Он может вырасти в Мирона Тарасова, о котором Вы, вероятно, слышали. Этот Мирон доставляет нам и сейчас нечто либо, что является безответственным самозванцем. Ему хочется разыгрывать роль великого посвященного и "сына" Вл. М. Мне было Приказано остановить самозванца и, в свое время, я предупредила Карла Ивановича, которому он пытался навязать иерархию в своем лице. Другому члену наших групп он утверждал себя, как "сына" Вл. М. и потому имеющего весь пузуар и савуар. Образцы этих писем у меня имеются. Потому сердечно, но твердо ведите милого Вашему сердцу юношу. Одно правильно, что у него мало знаков, и это явление скорее печальное, иногда оно может означать даже раннюю смерть. Запас псих. энергии у него скучен. Потому ему необходимо больше упражнять свою мыслительную способность и устремляться к действию.

Теперь о Вашем сне. Могу сказать Вам, дорогой Гаральд Феликович, радуйтесь, ибо Владыни щенятъ преданность. В труднейшие дни хочу повторить о радости, о необходимости этого жизнедателя. Приведу Беседу о радости. Она нужна людям, потому используйте ее в беседах с членами группы.

Вы ~~жаждущих~~ даже в трудные дни знаете, что сила проптекает из радости. Мы давно говорили, что радость есть особая мудрость. Истинно так, ибо радость нужно замечать, нужно распознать и осознать. Унылые люди затянутся бедами и горестями. В этом мрачном покрове, они не могут увидеть радость. Через сеть, пеши люди слепнут и теряют силы. Не могут они помочь себе. Не допускают Нашу помощь, ибо уныние и раздражение являются непроходимыми. Точно никто и никогда не сказал людям о вреде уныния. Унылых людей называют обездоленными. Вдумайтесь в последнее слово. Кто-же лишил таких людей присущей им доли? Прежде всего они сами лишили себя возможностей. Давно они начали свое разрушение. Недовольство, злоба, раздражение пресекли пути к радости. Темные помыслы лишили их источника сил. Самость помешала распознать радость. Самость шептала, что радость лишь в личной выгоде, таким образом, самая плодоносная радость скрывалась за безобразными кучами уныния. Слепцы уныния самна жалкие двуногие!

"Человек имеет великий дар познать радость. Высокое чадо дано, чтобы увидеть Выс

шее. От дальних миров до малого цветка все предлагает людям радость. Новый зал сия приносит при каждой радости, ибо проходит напряжение, которое откроет ей новые врата. Кто дал людям право воображать, что они навсегда обездолены? Это же прокричало невежество. Но мудрый герой, даже в час ~~радости~~^{счастья} знает, что путь к радости не закрыт. Люди забывают простую истину - все находится в движении. Печаль бывает, но искры радости сияют навсегда. В Нашей долгой жизни Мы можем подтверждать, что радость незабываема и служит притоком мощи. Счастливы те, кто и в этом мире может утвердить радость. Когда Мы говорим - радость спешит, она, действительность приближается. Но часто люди не желают ее замечать, ибо связали себя предна мереною посыпкой. Так радость может оставаться позади без желанного следствия.

Осмотритесь широко и соберите все пламена радости.

Мыслитель учил: "умейте призывать радость. Кроме всех Муз, есть и Муза радости. Призвать эту Покровительницу можно лишь словами и мыслями прекрасными. Не взмайте угрожать ей и требовать, она приходит путем прекрасным, -"

Надеюсь, что Вы хотя бы немного отдохнете летом. Приветствуя Вашу летнюю обитель, я получится новое обединение сознаний. Только бы духом уметь поднимать поверх ежедневных забот. Знаю, что не легко, но учиться необходимо. Так прекрасно сознание, что мы здесь не случайные пришельцы, но насым каждый определенный назначение. Разве не прекрасно стараться стать лучшим учеником в школе жизни. Когда имеешь прекрасную цель служения общему Благу под Путем Вел. Вс., что всевозможности не пугают, но даже радуешься им. Сейчас мы проходим самые трудные мана, все навалилось, но знаем о тактике адварса и потому торжественность и радость посещают нас.

Шлю Вам и всей Вашей милой семье мой самый сердечный привет.

Сердцем с Вами

Будьте осторожны в затратах, что возможно сократите. Очень тревожусь за омские издания.

NAGGAR,
Kulu, Punjab, Br. India.

84

ПРИЛОЖЕНИЕ ХАНДЕМ О ЧУДАХ МИРЫ С ВЕСНОЙ

и как я и панических бы постыдился членам отечества

9-8-38.

Дорогой Гаральд Феликсович, на Ваши последние июльские письма не смела ответить своевременно из за недомогания. Сейчас мне много лучше, но все еще ощущается сильное внутреннее напряжение, что очень утомляет.

Могу представить себе все Ваше горе при обнаружении пропажи дорогих сердцу памяток. Но должна сказать, что жилетки и карманы костюмов не пригодны для ношения памятных предметов. Уже лучше их хранить в залертом ящике стола или в несгораемом шкафу. У меня есть совсем маленький медальон из слоновой kostи, с которым я не рассталась ни днем, ни ночью и никогда не забываю проводить утром и вечером крепость цепочки.

Как только окрепну постараюсь отпечатать для Вас новую книгу, но это займет некоторое время, ибо нужно выписать необходимые фотографические ингредиенты.

Приданные Вами карточки Ваших детинеу восхитили нас. И должна сказать, что Индар прямо и яумителен. Понимаю Вашу радость иметь таких прелестных мальшай. Спасибо и за присыпку новой карточки девочек Р. Як. Очень люблю личинку его старшей девочки, она очень чуткая по натуре.

Итак, хотл и понимаю Ваше желание иметь большую семью, но все

265

же нужно подумать и о матери. Заботы о малышах отнимают у нее столько сил и это может сказываться на настроении и на всем характере.

О возможности чрезмерного единовременного влияния на детей не беспокойтесь. Дух воплотившийся приходит со своим багажем и в ту обстановку, которая ему нужна. Главное старайтесь, чтобы дети любили и чуяли авторитет отца и тогда многое сладится.

Грядущая эпоха внесет много перемен именно в самые основные воззрения.

Также знает ли Ваша супруга, что в будущем феврале мне исполнится уже 60 лет, таким образом, я могу быть, вероятно, ее бабушкой. Скажите ей, что насмешки над старыми людьми осуждаются во всех религиях и учениях.

Радуемся, что враги Ваши способствуют появлению новых друзей и таким образом помогают Вам закреплять позиции. Так зорко проявляйте следить и пресекайте вредные попытки, но не бойтесь их. Пусть джинны строят храмы.

Берегите всеми силами Вашу ценную энергию и избегайте всяческого раздражения.

Также Вы уже знаете, что дан Совет не поддерживать переписки с Польш./кроме Лн. и то очень осторожно/ с Мир. Тар. в Рум. и с Сенц. в Болг. там неблагополучно.

Дорогой Гаральд Феликсович,лю Вам сердечный привет и радуюсь Вашему мужеству и твердому решению идти вперед к знанию и Свету. Храните и Ваш творческий энтузиазм во всем. Но будьте разумны в затратах, что возможно сократите.

Прилагаю Вам закладку для книги.

Сердцем с Вами

Родной Гаральд Феликсович, получили добрую весть о перерегистрации Общ. но она потонула в тревоге за здоровье Клемент. Ст. и девочки Ив. Г. Шлем укрепляющие мысли. Всюду столько горя и проявлений самых неожиданных и новых форм заболеваний. Космические токи способствуют воспалению слизистых оболочек. Идем с нетерпением дальнейших сведений о ходе болезни девочки. Также надеемся, что и для Кл. Ст. удастся устроить лучшие условия для лечения. Если д-р Стр. откажется, то, может быть, в соседних северных странах имеются лучшие хирурги? Ив. Г. недавно писал о Кл. Ст. и так сердечно, так образно представил нам трогательный облик Кл. Ст. Конечно, в этом письме, не ведая того, но выявил и свою прекрасную душу. Пусть ему будет светло, такие слова о друге всегда глубоко трогают меня. Да сохранят Силы Света ему милую Наташечку.

Родные наши сейчас пусть всего храните свое здоровье. Также и еще один вопрос сильно тревожит нас, именно вопрос о перегруженности Рих. Як. делопроизводством по Общ. Так хотелось бы освободить его хотя бы от части от рутинной работы.

Не является ли возможность составить комитет, конечно, под руководством самого Рих. Як., члены которого распределили бы между собою наиболее рутинную работу. Мне так хотелось бы, чтобы члены Общ., которые способны к такой канцелярской работе и которые могут без особого ущерба уделить часть своего свободного времени, приложили бы свои силы для процветания общего дела. Ведь все члены Общ. должны, в той или иной степени, прилагать в жизни основы сотрудничества. Только этим они докажут, что Учение Живой Этики для них не пустой звук, не развлечение, хотя и высокого порядка. Лишь в действии мы доказываем свое осознание Учения. Лишь то, что осознано прилагается в жизни. Так если не приложено, значит и не продумано, и не воспринято. Мы можем выписать все положения Учения, можем выучить наизусть все книги Учения, но если не приложим в действие, хотя бы самых первых основ сотрудничества, мы останемся в прежних ограничениях. И разве возможно будет го-

ворить о своей любви и преданности к Источнику Света?

Родной Г. Фел. поговорите об этом с членами Правления и с самим Рих. Як. Я так радовалась когда слышала, что кто-то деятельно сотрудничал в обществе. Когда узнавала что кто то из новых и молодых мог оказать существенную помощь нашему Рих Як. Но неужели все так и осталось лишь в пределах добрых намерений. Конечно, вероятно перерегистрация Общ. повлечет за собою и новый устав делопроизводства и понадобится и наличность казначея и секретаря и ревизионной комиссии, и т. д. Когда Общ. расширится, вероятно явится возможность иметь и оплаченного секретаря. Трудно ожидать, чтобы люди, перегруженные заботой о заработке, могли бы находить время для работы, которая требует дисциплины и определенного ритма или времени. Этот вопрос меня нескованно мучает, ибо понимаю сколько средств было затрачено на дорогие издания и как нельзя рассчитывать, чтобы эти средства обернулись бы уже в ближайшие месяцы. Затраты несомненно будут возмещены, но нужно, чтобы все сроки подошли.

Вопрос об избрании группы из чл. Общ. среди которых могла бы быть распределена работа по частичному делопроизводству, подымала и Ек. Як. и, зная, как она близко к сердцу принимает интересы Общ., как привязана она к Вам и Рих. Як., мне это показало, что есть острыя нужда к подвижке членов Общ. к более деятельности сотрудничеству. Знаю, что многие устремились к составлению индексов и симфонии и. Учения, и конечно такая работа много приятнее нежели всякие отчетности и переписки. Но может же кто то проявить некоторое самоотвержение хотя бы по очередно. Ведь Рих. Як. так нужен Общ. Мы должны всячески оберечь его, ибо о нем было сказано, что "он духовный наследник Ф. Д." Во всех существующих Общ. имеются дежурные члены и добровольные работники. Надо приучаться к общественности кнесению общественных обязанностей. Ведь такая работа, именно входит в дисциплину Новой Этики. Иначе на чем, где и когда научимся сотрудничеству, этой главной основе Новой Эры.

Мне казалось, что в прежние годы много сотрудничал Карл Отт. Неужели обстоятельства его так сложились, что он не может уже уделять времени на дело В. Вн.?

Можно об этом очень пожалеть, и, конечно, для него это тоже не малый ущерб. Каждый трудовой камень, принесенный на пользу дела В. Вл., обращается в алмаз будущих возможностей. И мудрый, прежде всего, думает о будущем, которое помогает ему преображать и настоящее. Так пусть все члены Общ. приносят то лучшее, что они могут дать общему делу, и помнят, что каждое самоотвержение оценивается стократно, потому пусть каждый поступится приятностью и изберет долю рутинного труда. Устремление к самоусовершенствованию преображает каждый рутинный труд в радость достижения. Буду нескончально радоваться когда принцип сотрудничества и даяния будет усвоен всеми членами Общ. ибо лишь этим принципом накапливается сокровища духа.

Получена ли последняя посылка "Надземное"?

Примите, родной Гаральд Феликович, мой самый сердечный привет. Тучи несутся на юг. Что ваши детки? Вероятно, Вы скоро пришлете их новые карточки, также попрошу и фотографии девочек Ив. Г. которых у меня не имеется. В последней посылке вместе с вашими детскими были и девочки Рих. Як. Храните торжественную радость.

Саша
С.Р

22
22

Можно об этом очень пожалеть, и, конечно, для него это тоже не малый ущерб. Каждый трудовой камень, принесенный на пользу дела В. Ел., обращается в алмаз будущих возможностей. И мудрый, прежде всего, думает о будущем, которое помогает ему преображать и настоящее. Так пусть все члены Общ. приносят то лучшее, что они могут дать общему делу, и помнят, что каждое самоотвержение оценивается стократно, потому пусть каждый поступится приятностью и изберет долю рутинного труда. Устремление к самоусовершенствованию преображает каждый рутинный труд в радость достижения. Буду нескончально радоваться когда принцип сотрудничества и далия будет усвоен всеми членами Общ. ибо лишь этим принципом накапливается сокровищница духа.

Получена ли последняя посылка "Надземное"?

Примите, родной Гаральд Феликсович, мой самый сердечный привет. Тучи несутся на юг. Что ваши детки? Вероятно, Вы скоро пришлете их новые карточки, также попрошу и фотографии девочек Ив. Г. которых у меня не имеется. В последней посылке вместе с вашими детскими были и девочки Рих. Як. Храните торжественную радость.

К Елену и дамам

4-2-39.

24.

25

Родной Гаральд Феликсович, получили добрую весть о перерегистрации Общ. но она потонула в тревоге за здоровье Клемент. Ст. и девочки Ив. Гр. Шлем укрепляющие мысли. Всюду столько горя и проявлений самых неожиданных и новых форм заболеваний. Космические токи способствуют воспалению слизистых оболочек. Ждем с нетерпением дальнейших сведений о ходе болезни девочки. Также надеемся, что и для Кл. Ст. удастся устроить лучшие условия для лечения. Если д-р Стр. откажется, то, может быть, в соседних северных странах имеются лучшие хирурги? Ив. Г. недавно писал о Кл. Ст. и так сердечно, так образно представил нам трогательный облик Кл. Ст. Конечно, в этом письме, не ведая того, ^{бр} выявил и свою прекрасную душу. Пусть ему будет светло, такие слова о друге всегда глубоко трогают меня. Да сохранят Силы Света ему милую Нашалочку.

Родные наши сейчас пусть всего храните свое здоровье. Также и еще один вопрос сильно тревожит нас, именно вопрос о перегруженности Рих. Як. делопроизводством по Общ. Так хотелось бы освободить его хотя бы от части от рутинной работы.

Не львится ли возможность составить комитет, конечно, под руководством самого Рих. Як., члены которого распределили бы между собою наиболее рутинную работу. Мне так хотелось бы, чтобы члены Общ., которые способны к такой канцелярской работе и которые могут без особого ущерба уделить часть своего свободного времени, приложили бы свои силы для процветания общего дела. Ведь все члены Общ. должны, в той или иной степени, прилагать в жизни основы сотрудничества. Только этим они докажут, что Учение Живой Этики для них не пустой звук, не развлечение, хотя и высокого порядка. Лишь в действии мы доказываем свое осознание Учения. Лишь то, что осознано прилагается в жизни. Так если не приложно, значит и не продумано, и не воспринято. Мы можем выписать все положения Учения, можем внуczyć наизусть все книги Учения, но если не приложим в действие, хотя бы самых первых основ сотрудничества, мы останемся в прежних ограничениях. И разве возможно будет го-

ворить о своей любви и преданности к Источнику Света?

Родной Г. Бел. поговорите об этом с членами Правления и с самим Рих. Як. И так радовалась когда слышала, что кто-то деятельно сотрудничал в обществе. Когда узнавала что кто то из новых и молодых мог оказать существенную помощь нашему Рих Як. Но неужели все так и осталось лишь в пределах добрых намерений. Конечно, вероятно перерегистрация Общ. повлечет за собой и новый устав делопроизводства и понадобится и наличность казначея и секретаря и ревизионной комиссии, и т. д. Когда Общ. расширится, вероятно явится возможность иметь и оплаченного секретаря. Трудно ожидать, чтобы люди, перегруженные заботой о заработке, могли бы находить время для работы, которая требует дисциплины и определенного ритма или времени. Этот вопрос меня нескованно мучает, ибо понимаю сколько средств было затрачено на дорогие издания и как нельзя рассчитывать, чтобы эти средства обернулись бы уже в ближайшие месяцы. Затраты несомненно будут возмещены, но нужно, чтобы все сроки подошли.

Вопрос об избрании группы из чл. Общ. среди которых могла бы быть распределена работа по частичному делопроизводству, поднимала и Ек. Як. и, зная, как она близко к сердцу принимает интересы Общ., как привязана она к Вам и Рих. Як., мне это показало, что есть острая нужда к подвигам членов Общ. к более деятельности сотрудничеству. Знаю, что многие устремились к составлению индексов и симфоний и т. д. Учения, и конечно такая работа много приятнее нежели всякие отчетности и переписки. Но может же кто то проявить некоторое самоотвержение хотя бы по очереди. Ведь Рих. Як. так нужен Общ. Мы должны всячески оберечь его, ибо о нем было сказано, что "он духовный наследник Ф. Д." Во всех существующих Общ. имеются дежурные члены и добровольные работники. Надо приучаться к общественности кнесению общественных обязанностей. Ведь такая работа, именно входит в цисциплину Живой Этики. Иначе на чем, где и когда научимся сотрудничеству, этой главной основе Новой Эры.

Мне казалось, что в прежние годы много сотрудничал Карл Отт. Неужели обстоятельства его так сложились, что он не может уже уделять времени на дело В. Вл.?

EE

25

44

DLT Rudzitis
Stokholmas 35 Mezaparks
RIGA

Received address and book Deeply touched Convey friends my
heartiest thanks. Please telegraph about Natalies Klements
health

Helena Roerich

for Me H.Roerich, Naggar, 15-Feb.1939. 25w - 10/15/-

12-4-39.

Родной наш Гаральд Феликсович, пришла монография, была большая, большая радость. И новая внешность ее мне нравится больше, нежели ранее предложенная синего тона. Спасибо от всей глубины сердца всем друзьям, положившим средства и труд на осуществление этой прекрасной книги. Об одном приходится сожалеть это, что книга вышла в такое тяжкое, такое смятенное время, когда внимание всего мира озабочено неизвестностью завтрашнего дня и отвлечено решением тяжкой проблемы насколько возможно доверять всяkim договорам, понимая, что без доверия и само существование становится невозможным.

В наше время особенно много народилось больших и малых Пилатов. Примеры изумительного легкомыслия и нравственного бессилия увеличиваются и свидетельствуют о переярлости некоторых национальностей. Такое бессилие и можно об'яснить именно вполне сложившейся кармою некоторых народов. Отсутствие солидарности среди угрожаемых способствует росту сил противных.

Газеты и журналы переполнены всякими карикатурами. Но карикатура опасная вещь, обращая все в смешную сторону, она тем самым как бы разряжает нагнетенную атмосферу и здоровое спасительное возмущение духа понижается в своем напряжении и даже может совсем раствориться. Многие современные лидеры, особенно среди ангlosаксонцев, учили полезность карикатур для себя. Это как бы своего рода громоотвод.

Радуюсь от всего сердца, что, несмотря на трудные дни, чувство торжественности не покидает Вас. Именно торжественность помогает правильно оценить значение происходящего переустройства мира. Мелкие житейские невзгоды отходят на задний план и уступают место великой сосредоточенности и настороженности. Щит Иерархии Света, как единый Якорь, должен особо остро осознаваться в такие суровые дни. Полное единение среди сотрудников многое облегчит.

Очень горюем о состоянии Клим. Стан. Так хотелось хотя бы облегчить его мучения. Неужели же нельзя давать ему средства посильнее? Ведь пантапон действует слабо. Жестоко оставлять человека страдать, когда состояние его всеми вра-

14-6-39.

Дорогой Гаральд Феликсович, радуемся Вашей радостью и приветствуем лучшими пожеланиями нового члена Вашей семьи. Присланные Вами карточки Ваших детишек прелестны. Принцесса Ортензия завоевала наши сердца. Она очаровательна эта маленькая принцесса, ^и все принцессы балованные существа и потому неудивительно, что и эта маленькая принцесса обнаруживает признаки требовательного и определенного характера. Думаю что Вам не так то будет с ней легко, как с Вашиими сыновьями. Старший, вероятно будет ближе к Феликс. Денис. второй тоже мне мил, но одно замечательно у них всех, это их мощная жизненная энергия. Такие малыши, а уже показывают большой ее запас.

Радует меня и Ваши вести о Клементии Станислав. Главное, конечно, его духовная крепость, она поможет многое одолеть. Потому если он верит твердо в свое выздоровление то не следует давать ему понять об опасности его состояния и возможности иного исхода. Бывают большие чудеса при наличии большой веры. Пусть его дух и ведет его.

Пришла и английская монография по размещению некоторых картин как напр. триптих Иоанны Д'Арк, она удачнее русской. В должное время и она разойдетесь.

Теперь должна Вам переслать Совет: "пусть Гаральд будет осторожен в денежных делах и не рассказывает посторонним о положении дел в Об." - Понимаю этот совет так, - сейчас нужно явить бережность в выдаче сумм. Очень нужно взвешивать действительно ли предложенная затрата необходима? Так напр., при существующих обстоятельствах и направлениях не полезно сейчас пополнять Музей художниками, исключительно русскими, да еще живущими заграницей. Совет Н. К. ограничиться временно художниками трех прибалтийских стран и м.б. Финл. был вполне Одобрен. Кроме того, для такого рода собирательства, кроме художественного чутья, нужно обладать очень большим опытом и тактом, иначе вместо со-

456

чувствующих и друзей, легко можно наделать врагов. Многие действия Ю. показали, что он еще очень неопытен и при некоторой мере самоуверенности, потому нужна с ним большая осторожность. Также считаю его поступок по отношению к Булг. и изменение им текста в статьях известных авторов - неподобающим. Что же касается до второй части Совета, думаю, что это относится к тому, что не следует посвящать в подробности затрудненного финансового положения лиц хотя и дружественных но совершенно посторонних, не имеющих непосредственного касания к организации общества так напр. тому же Ю. или Г.Г. Шкл., или мисс Грант и даже г-же Лихтм. и пр. Трудности имеются в каждом учреждении, но не следует рассказывать это людям, которые без злого умысла просто или, чтобы показать свою осведомленность, передают полученные сведения часто лицам недостойным, которые только и ждут, чтобы распространить неблагоприятные и тревожные слухи, тем повредить хорошему начинанию в общественном мнении.

Все будут остерегаться иметь дело с учреждением отягощенным долгами. Потому пусть о трудностях знают лишь самые близкие и верные друзья. Так отныне будем очень осмотрительны в каждой затрате. Во всем важно не количество, но качество. Будем осторожны с изданиями, никакие новые затраты невозможны, пока не заплачены все долги. О второй части монографии сейчас совершенно невозможно и думать. Также прошу больше не посыпать никаких сумм мисс Грант. Эта особа крайне неуравновешенная, работать с нею была долгая пытка и с годами сумбурность ее еще усугубилась. Как видите, сотрудничать с людьми очень нелегко. К каждому нужно найти свой особый подход. Надеюсь, что Вам удастся получить или клишэ, или деньги, но, пожалуйста, больше ничего не посыпайте.

И выражить не могу до чего нас тревожит, с одной стороны, Ваша задолженность, с другой, Ваша щедрость. Но нужно во всем проявлять разумность и соизмеримость. Почему Вам надо так спешить с Музеем или с изданием второго каталога? Что будете делать с плохими вещами? Редкий художник особенно из больших даст даром свою удачную вещь. Если Вы их не вывесите - это будет тяжким оскорблением

художнику. Но разве полезно, чтобы подростающее поколение имело бы перед глазами посредственные вещи, выставленные, как образцы достойные подражания? Нам заповедано во всем искать прежде всего качества. Итак собирание Музея требует большего художественного чутья, знания, большой тактичности и осторожности.

Не сетуйте на меня дорогой Гаральд Феликсович за эти слова, Мне так хочется оберечь Вас от многих, многих неприятностей, в которые может Вас вовлечь Ваша стремительная и широкая натура. В настоящее смутное время сугубая осторожность сдержанность и осмотрительность совершенно необходимы. Не давайте увлекать себя на новые траты, которые несвоевременны. Также не отымайтесь слишком много времени от Вашей основной работы от врачебания. Мы ожидаем от Вас именно в этой области больших завоеваний. Раз Вам удастся установить доверие к своему методу лечения, то можно представить какие нововведения со временем Вы сможете внести в эту область при том прогрессе, который наблюдается сейчас во всех отраслях знания. Нужно уже сейчас накапливать как можно больше знания и опыта для будущего широкого строительства. Молодое поколение во всех странах открыто к принятию новых методов во всей жизни. Переустройства мира идет и последние судороги старого мира являются нам всякие маски и гримасы чудовищных роботов, истинных воплощенных мысли уходящего старого, старого мира насилия во благо меньшинства. Новый мир строится не насилием, но сотрудничеством во благо большинства.

Прилагаю беседу: "Урусвати знает, что каждое человеческое действие может быть обращено во зло. Старинные врачи, совершая исцеление, добавляли: "пусть это добро не обратится во зло". Так можно привести много примеров, когда бедствия происходили из самых добрых побуждений. Можно сказать, что поселник, которому приказано думать лишь о вооружении, не может достаточно мыслить о пашне и о посеве.

Учитель должен пояснить, что и добро имеет много степеней. Не будет человек

стремиться к доброму, если оно может порождать зло. Но как же быть, чтобы избежать хотя сравнительно малого зла? Опять мы придем к чувствознанию.

Мы будем знать, что темные могут до известной степени извратить самое добное намерение. Мы не огорчаемся тем, что наше добро будет искажено. Мы взвесим, когда добро даст лучший урожай и не будем плакать, что где-то оно было искажено. Только в соизмеримости можно найти оправдание действию.

Не забудем, что тьма может покрыть даже очень светлые огни, но солнце заходит лишь, чтобы взойти. Так каждое космическое явление дает понятие о человеческом труде. Не нужно помыслить, что конец настанет, ибо нет конца; радость порождается из беспредельности.

Мыслитель утешал учеников тем, что радость беспредельна.

455. ~~Иногда~~ недоразумений породилось вокруг понятия - мгновенное озарение.

Люди часто возомнят, что они уже озарились, когда они почувствовали преходящий восторг. Можно представить себе "мгновенное озарение", но оно будет основано на длительной внутренней работе. Она может быть даже бессознательной, как наследие прошлого, но, все-таки, она будет происходить и поможет озарению. Под озарением понимается ^{не} случайная вспышка, но целая ступень сознания. Люди часто не понимают, что такая ступень может наступить нежданно, как бы следствие случайного события. Действительно, внешнее событие может дать толчок к раскрытию "лотоса". Но сам цветок ~~покоился~~ в глубине сознания. Многим трудом был возвращен явленный лотос, но часто люди не замечают, как они возделывали сад прекрасный. Только после усердных посевов может вспыхнуть озарение. Без причин не будет и следствия.

Также не часто понимают что есть торжественность. Могут подумать, что такое возвышенное состояние приходит случайно. Нет, оно образуется как следствие долгих помышлений, но когда оно укрепится, человек окажется как бы на прочной ступени. Мы ценим не эфемерные вспышки, но неугасимое горение.

Мыслитель учил, что каждый человеку дан светильник. -

На торжественности и закончу. ~~Многие~~ это знакомое Вам чувство не покидает Вас, дорогой Гаральд Феликсович. Шли Вашим милым деткам всю ласку.

Храните спокойствие, все придет. Будем трудиться, проявляя самую большую осмотрительность и находчивость.

29.7.39
27

89
Дорогой Гаральд Феликсович, хорошо, что Вы правильно понимаете создавшееся положение и что может быть положен неожиданный конец заносчивости и аппетитам. Часто недостаток осведомленности или широты горизонта и даже чаще всего просто соображения самости мешают правильной оценке всего происходящего. Все совершается так стремительно, что можно сказать и это переживем, ибо "пройдут ядовитые времена, но вы сохранившие войдете новой дорогой в Новый Мир." Сейчас очень полезно перечитать первую кн. "Л. С. М."

Спасибо большое за присланные карточки Ваших младших спирисков. Илария очень походит на своего отца. Какие знания принесла она с собой и как сумеет применить их? Дети очень много помнят, особенно в самом раннем возрасте, из своих прежних воплощений. Этим об'ясняются некоторые странности в их поведении и устремлениях, часто не отвечающих окружающему укладу.

Получили и фотографию супруги П.Ф. Б. Очень понравилась она всем нам. Такой вдумчивый и ясный ~~изобретатель~~ Думаю, что оба они могут быть прекрасными работниками на ниве труда просвещения. Мысли, высказываемые П.Ф. в его последнем письме к Н.К., пришли мне очень по душе. Бодрость духа есть залог преуспеяния. Именно радость жизни не в роскоши и изобилии, но в проникновенном осознании глубокого смысла и назначения жизни, как таковой. Именно тогда всякий труд становится источником радости и вохождения. Шлю им привет сердца.

Думаем о нашем Ел. Ст. так хотелось бы чтобы у него все совершилось так как лучше. Хорошо поддерживать в нем бодрое настроение, чтобы не было страха перед возможностью перехода в мир чудесный, который может предоставить столько возвышенной радости бодрствующему сознанию, устремленному к свету познания. Но, конечно затрагивать эту тему возможно лишь, когда он сам начнет говорить о том. Сейчас получили очередной бюллетень "Культура" из Шанхая, вероятно и Р. Як. получает его. Номер весьма удачный и в прекрасной статье о творчестве Скрябина имеется место, которое должно быть близко каждому последователю Учения Кизни, так автор статьи утверждает: "больше всего боялся Скрябин мещанского благополучия, удовлетворения и покоя. Умирая, он говорил, что страдание необходимо,

4708

чувствует себя прародой. Вы должно быть знаете, что он умер от заражения крови
Всем советую прочесть эту статью, в ней много верных и прекрасных мыслей.

Тронуты, что Вы так радуетесь благим отзывам о ближайших сотрудниках, но на р
яду с благими приходится иногда проявить и осмотрительность по отношению к
некоторым сочинениям. Так по прежнему имейте бдительный глаз на Юп. Пусть буде
осторожен и поменьше распространяется о деятельности Общества. Хотя и нужно
иметь наготове звонкие и отвечающие истине формулы, но нужно чутко распознавать
когда лучше ~~западернившись~~ ^{статьи} упоминания их. Я убеждена, что неосторожные рассказы
ни Юп. в ~~жизненных~~ парижских кругах раздразнили некое осинное гнездо. Ведь бро
сается в глаза следующая странность, - в течение двух, трех лет получались нами
весьма дружеские письма от Б., при чем в одном из них он писал, сколько нового
и интересного для себя он почерпнул из книжки "Врата в Будущее". Также Б. знал
^{Н. К.}
и о выходе монографии и даже писал, что он с удовольствием напишет с его искус
стве. Что же такое произошло, что совпало с приездом в Париж Юп., что он так об
рушился на Н. К. и самое изумительное, что он больше всего негодует на некое т
то мессианство, учительство и на писания Н. К. Иноуже мог его сповестить об
учительстве и последователях Н. К.? И Вы уже знаете, что и прош. Вейдле, соро
дич и подголосок Б. тоже ополчился на Н. К. за то, что он кроме художества осме
ливается еще мыслить и писать! Вот уж истинно поход против мисли! Конечно, все
мы знаем, что до сих пор еще можно встретить людей, почитающих себя за носи
лей культуры, которые негодуют на Льва Толстого за то, что ~~он~~ ограничился
писанием повестей и романов, но дерзнули ^{открыто} высказать свое мировоззрение,
свое учение жизни. Но все же Толстой, как учитель жизни, не менее велик Толсто
го писателя, и на Востоке именно его учение нашло себе наибольшую оценку. И
что может сказать, что переживет - его ли романы или же его этическое учение?
Также можно понять, что статья Гол. для некоторого мышления неприемлема, ибо ^{аб}
она из противоположного столь им ненавистного лагеря, кроме того самое неудобо
варимое, это что кто-то из того лагеря может приветствовать искусство Н. К. то
гда как Версаль и вся западничество там не находит сейчас оценки. Знали и то,
что самое большое место для Б. это, что Н. К. может мыслить о строительстве бу

дущего, тогда как он, Бен, признает лишь прошлое и ничего кроме развали не хочет видеть в будущем. Вероятно он чует, что нет ему места в этом новом, жизнерадостном и здоровом строительстве. Все ухищрения в скурильщике /их любимое словечко/. будут отброшены, как и ^{Чум} первый прирос маскарадное тряпье. не может оно выдержать яркого свидавосходящего солнца.

Книга разойдется там, где она действительно нужна, но явим терпение. О магазине, конечно, тоже заботимся. Когда книги разойдутся, откуда будет новый приток? Как бы не произошла просто распродажа книг? Нужно очень думать о пополнении ходжими, но приемлемыми книгами. Магазин должен обслуживать широкие круги. Главное, чтобы среди предлагаемых книг не было бы непристойных и развращающих молодое воображение.

Между прочим, должна добавить, что высказываемая хула, в связи с вышедшей монографией, должно быть по времени нужна, ибо, как сказано, хула есть лучший паспорт. Ведь эмигрантское мышление среди насильтственных ограничений очень закостенело. Создался свой мирок и всякий попыткали за пределы его, принимается егозом, обывателями, как личное оскорбление. Но "Не Убоимся" и будем продолжать свое ~~стремление~~, именно для будущего.

Относительно отчеркнутой Вами страницы должна сказать, что все сказанное Вами с старом поколении, полностью приложимо и к молодому. Атавизм бывает очень силен. Примем и это во внимание. Осмотрительность всегда благодетельна.

Прилагаю Беседу. §477. Ур. знает, что понятие учительства должно быть развивающим в людях от ранних лет. Каждый человек может кого-то чему то научить и он должен уметь это сделать. Мы одобляем, когда школьники преподают своим младшим собратьям. Не легко избрать лучший способ преподавания, он будет индивидуален, и учитель должен почуять как лучше подойти к сознанию ученика. Невозможно без упражнения обрасти убедительную передачу фактов. Только невежда думает, что достаточно прочесть сведения, чтобы их внушить ученикам.

Можно удивляться, что само искусство учительства не вызывает внимания. Но каждый может припомнить насколько различно воспринимались предметы в течение школьных лет. Это зависило не только от способностей ученика, но, главным

7

Уров

образом от убедительности учителя.

Так пусть учительство производится среди самых широких слоев. Пусть учитель сам заботится, чтобы его достоинство стояло высоко. Мысли о великих Учителях вырастут легче, когда понятие учительства будет накрепко осознано.

Учительство должно быть освобождено от своекорыстия. Учитель передает познания им, накопленные, но он не будет выдавать их за свои. Оно должно принять дар знания, чтобы и тем же готовностью передать их грядущему поколению. Труд учителя должен быть вознагражден не только материально, но и общим уважением. Учительство есть одна из высших степеней государства. Не учитель, но наставничество всегда отирает народу высшую культуру. Так пусть не личная корысть ведет к учительству, но служение благу.

Такое познание служения не приходит внезапно, это нужно воспитать. Так пусть каждый школьник уже почувствует себя учителем по отношению к младшим. Пусть будут уроки, руководимые старшими учениками, чтобы каждый мог поделиться своим познанием.

Не следует смотреть на такое служение, как на скучную тягость, наоборот, пусть каждый научится радостной отдаче, только в таком давании рождается истинная радость.

Мислитель учили: "каждый может служить ближнему, каждый может отдавать, если даже у него нет ни единой вещи. Как славно даяние, которое не может истощиться".

Очень тронули меня строки о том, как супруга И. Г. иногда плачет над страницами моих писем, где высказывается осуждение некоторой существующей церковности и т. д. Я так понимаю ее боль. Но должна ей сказать, что я очень люблю многие наши церковные обряды и празднества и никогда не стала бы их изгонять из жизни народа. Наоборот, они должны быть еще более одухотворены и тем стать еще ближе народному сознанию. Главное их внутренний глубокий смысл должен быть осознан. Также я храню память нескольких прекрасных свиданий и мечтаю встретить таких и в новой России. Мои слова относятся лишь к законченным мышлениям. Всякое невежество, где бы оно не проявлялось должно быть обнаружено и по возможности исправлено. Я верю в новую чудесную Храмину Духа, созданную любви, гармонии и порядка, и эту новую религию основанную на сердце и просвещенном им разуме.

Родной Гаральд Феликсович, не знаю когда и как долетит до Вас эта весточка. Всду приняты меры военные, границы закрыты, но будем надеяться, что тучи скоро разойдутся. От всего сердца приветствовала все то, о чем Вы пишите в своем последнем письме. Дружелюбие и бережность в отношениях с людьми являются мощными ~~благородными~~ почти повсеместно сгущенной и отравленной атмосферы. Особен но сейчас нужна сугубая бережность во всем. По прежнему храните полное спокойствие и торжественность, зная, что все послужит лишь на пользу.

С этой же почтой посылаю письмо Евг. Ал. З. и на его просьбу прислать ему состав эмульсии, указанной в кн. Уч., пишу ему, чтобы он спросил у Вас рецепт этого состава, а также как лучше его употреблять в смысле пропорции входящих ингредиентов. Так как я не помню посыпали ли мы в свое время эту эмульсию Фел. Ден, как это утверждает Вл. Ан., то хочу напомнить Вам эти ингредиенты. В эмульсию входят семь ингредиентов - масла: ореховое/ мы употребляли масло грецких орехов, но оно может быть заменено и оливковым/, розовое, миндальное, кедровое и эвкалиптовое, отруби пшеничные и валериан. Масло розовое из за дороговизны его употребляется в очень малом количестве, также и кедровое и эвкалиптовое, будучи очень сильными веществами, прибавляются осторожно, сообразно с состоянием кожи. Эмульсия втирается в тело до суха шерстяной тканью. Она предохраняет от простуды и заражений и помогает выделению психической энергии. Дайте ей несколько указаний, если он обратится к Вам.

Прилагаю беседу из "Надземное". Вы знаете, что выдача психической энергии и потрясение ее различны в своей сущности, хотя сходны по признакам. Люди не понимают, что раздражение слизистых оболочек связано с выдачей психической энергии. Такая усиленная выдача происходит при усилении мыслительной деятельности. Совершенно индивидуально поражаются гlandы и ткани. Посыпки энергии на расстояние также вызывают напряжение гland, особенно, когда космические токи не благоприятны. Но потрясение психической энергии может происходить и без напряжения мыслительной энергии. Потрясения нравственные или горе, или неожиданные удары

ЧУГ

или удари могут прервать анергии. Если мировые события грозны, то может получиться целая эпидемия, ее наименования будут различны; будут приписывать сердечные, простудные или желудочные причины, но истинная причина не будет произнесена. Заметят увеличение нервных заболеваний, но, в конце концов, каждая болезнь затрагивает нервную систему. Лечение должно быть как телесное, так и духовное. Нужно спокойное устремление к высоким предметам. Нужно спокойное повторение Соломонова изречения - "и это пройдет". Если недостаточно самовнушения, то можно применить и внушение извне. Полезные лекарства уже знаете: никс-вомика, арсеникum, феррум и конечно, ^{стимул} ~~запоры~~ друг, валериан. В случае упадка сил - мускус. Тёплые ванны полезны всегда. Остальное зависит от местного заболевания. Так можно помочь в разных фазах психического напряжения.

Люди не должны думать, что такая эпидемия не заслуживает внимания, наоборот, все связанное с нервными центрами может распространяться быстро. Незнание причины всегда ведет к плохим следствиям. Если еще добавить всевозможные отравления, то получится печальная картина.

"Скажут - опять пугаете". Но тогда каждый врачебный совет будет запугиванием. Если мы видим возникновение опасности, мы должны предупредить о ней. Кто-то будет насмехаться над устремлением к высоким предметам, для него и музыка, и все искусства лишь безделье. Он не знает слова - экстаз, для него это вредный предрассудок.

Мыслитель знал таких насмешников. Он говорил: "государство должно изгонять зачоренелых невежд. Пусть найдут для себя какой то остров. Но море поглотит там храмилище глупости. Законы Природы можно нарушать до некоторой степени."

А сейчас, как Вы знаете, законы эти нарушены до последней степени. Получила и

и от И.Г. от 21-го
Ваше последнее письмо от 22-го Авг. Радуемся каждому дружественному единению с близкими и новыми знакомыми. Четыре англ. ф. для Студио уже высланы. Пошлина, уплаченная Вами за клише из Ам. невероятно высока. Неужели не принимается во внимание, что эти клише были уже неоднократно использованы, что они уже не новые? Очень это огорчило нас. Прилагая мое письмо к Кл. Ст., ибо не знаю его дачного адреса. Может быть украинская тинктура была бы полезна и Кл. Ст.? или может быть ему было бы возможно принимать малые дозы мускуса.? Конечно удалось продлить ему жизнь, добрые чувства друзей, а также его устремление создали лучшую атмосферу для принятия светлой Помощи. Получили первые сведения о начале агрессии от наших англ. друзей. Корреспонденция будет затруднена вводятся новые правила. Вероятно будут большие задержки, ибо пути уже изменены. Будем надеяться, что удастся локализовать начавшуюся войну. Храните торжественность. Света хранят все самое полезное. Передайте, пожалуйста, П.Ф.Б. чтотон прав в своей оценке Гущ. он хуже Ип. ибо злее И.К. и вся нала община шлет Вам искром дружбы самые сердечные мысли и пожелания. Как никогда раньше будем держать всех близких нам в своем сознании.

Дорогой наш Гаральд Феликсович, давно не имеем вестей от Вас /последн. было №2/ и тревожимся, как новые обстоятельства отзовались на Вашем домашнем укладе. Слышали, что Вы призваны к новой службе, но не знаем насколько эта служба воспрепятствует Вашей медицинской практике. Вероятно, Ваши пациенты очень восчувствуют возможность сокращения Ваших приемных часов. Исцеление Вашего больного из Огера - и тинно чудо. И, конечно, для этого нужна была Ваша мощная и целительная энергия, подсказавшая Вам и необходимое лекарство. Могу представить себе каким счастливым Вы чувствуете себя, когда Вам удается спасти человека.

Очень хотели бы знать и новые данные о молодом поколении. Как живет чудесная принцесса Ортензия и ее маленькая сестренка? Как развивается и оба рыцаря? Вот и Р. Як. ничего не пишет о своих девочках, а нам ведь каждая подробность о жизни наших близких дорога. Так радовались, что у Наталочки и на этот раз все обошлось благополучно. Задум и ее выздоровление тоже своего рода чудо.

Постоянно думаем о нашем Кл. Стан. и знаем какая постоянная Помощь посыпается ему, истинно он заслужил ее и так нужен сейчас. Каждая благая мысль, каждое разумное слово сказанное на об'единение - радость Силам Света. Передайте ему нашу глубокую благодарность за его широкое понимание происходящего и за всю благую деятельность. Как незаменимы, как ценные такие сотрудники, как он! Ширь ему просьба серца и помощь матери.

Как отозвались новые условия на работах И.М.? Будем надеяться, что денежная сторона не омрачит его внутреннюю сущность и он выйдет победителем из испытания.

Что Ек. Як. давно ничего не имеет от нее, а так хочется знать о близких. Вот и Федор Ант. что то замолчал, здоров ли? От Ал. Ив. недавно получила письмо, буду отвечать. Также несказанно радуемся каждому сближению с новыми друзьями. Всякие добрые отношения сейчас нужны, как никогда. Лишь на доброжелательстве все может развиваться. И сколько прекрасно может быть построено при обоядном доверии! Спешить нужно со всеми добрыми связями и делами, ибо очень уж много разрушения происходит по всему миру. Но не затопит волны хаоса молодых и устремленных к благому строительству. Зная Культуру, как самое священное, должно быть особенно охранено сейчас. Носители Культуры становятся редки и всякая бережность должна быть проявлена по отношению к ним. Их ценность не восполнима, ибо каждый носитель культуры индивидуален. Индивидуальность есть наибольшая ценность и следовательно красота Мироздания. Человек ~~без культуры~~ не может эволюционировать и механическая цивилизация не остановит его инволюции. Кто скажет, что Пакт об охранении культурных ценностей не был своеобразен? Он о многом должен был напомнить, но его предпочли спрятать под сукно, даже принявшие его. Лишь молодые и устремленные сознания к преданию ценностей и к признанию водительства духа удержат мир от разложения. Эволюция есть непреложный закон Природы и все немогущее ити в ритм, разлагается.

Сведениям об Ю. не удивляемся. В свое время нас прельстила внешность художника изданного при его участии, но как человека мы его не знали и лишь по получении в изображения смогли составить ясное понимание его характерных особенностей.

Надеюсь, что удастся получить, хотя бы, один экземпляр второго тома "Писем. Пока что мы получаем посыпаемые нам книги из разных стран, но сами ничего печатного сюда послать не можем, так значится в полученных нами ~~правильных~~ правилах. Все посланные нами журналы и книги были возвращены нам. Так посланный нами Р. Як еще в Авг. номер журнала "Ливайн Лайф" на днях вернулся с пути. Почтовые правила, повидимому, здесь гораздо строже, чем в нейтральных странах. Так еще получали манускрипты для корректур из Америки, правда с очень большим запозданием, но все же они приходят, и ~~даже~~ мои исправленные страницы благополучно доходят до Нью-Йорка. Очень хотелось бы дослать и Вам дальнейшие параграфы "Надземного", многое у нас опять же ~~записано~~ и моет быть можно будет получше разрешено на земле".

505

Не верится, чтобы всякая культурная работа была бнажалостно пресечена, чтобы обмен книгами не мог бы происходить. Понимаю, что поздравительные карточки должны быть сокращены, ибо они невероятно обременяют почту, но все же невозможно прекратить вское культурное общение между невоюющими странами! Думается, что и этот ~~бесцервый~~ вопрос как-то ~~разрешится~~ какая то ниточка для культурного общения будет оставлена. Между прочим, сообщите пожалуйста, по какому адресу лучше послать страницы "Наземное"? Ведь при многих, освободившихся квартирах, некоторые друзья могут переместить адрес. Сколько всяких переустройств! Очень думаем о всех Вас и посылаем Вам родные наши, самые бодрые, самые устремленные и строительные мысли.

Очень нам по сердцу последняя работа Рих. Як. на днях пошли и ему весточки, насколько возможно стараемся не отягощать почту. Очень, очень грустно, что приходится так сокращать переписку. Если трудно поангл., пишите по русски, произойдет задержка, но все же письмо дойдет.

Родные наши, крепко держитесь друг за друга, охраняйте новых друзей, находите новые углы соединения и спешите, спешите с подвижками.

Прилагают ~~страницы~~ ^{факты} ~~из книги~~ "Надежды" Вам пригодившуюся. Вы знаете, что человек должен не только уметь взглянуть вверх, но и заглянуть в свои глубины. Второе не легче

первого. В глубине "чаши" покойится ветхий аспид, каждое неправильное движение может разбудить его. Он наполнит злобой, он лишит силы, он прикроет доброе намерение. С великим трудом может человек избавиться от ветхого спутника. Но может человек упорно развивать в себе одно качество, которое может противостоять аспидовым уловкам. ~~Понутили~~ ^{Понудили} ~~снаружи~~ ^{снаружи} человека почуял меру, после которой наступает царство аспида. Почуя эти границы, человек отложит задуманное действие, а затем встанут и другие знаки. Главное, воздержаться от сомнительного действия. Этую границу человек может почуять и тем не дать проснуться аспиду. Лучше быть разборчивым в поступках, нежели потом сожалеть о содеянном.

Мы говорили о сомнительных действиях, следует к этому определению отнестище ~~оче~~ осмотрительно. Нерадивый человек, ради лености вообще признает большинство действий сомнительными. Он не будет слушать голоса сердца, но прикроется лицемерием, чтобы не потрудиться. Каждый знает таких лицемеров, которые произносят великие слова, но под ними скрывают леность и самость. Нельзя вообразить всю глубину лукавства, которая живет под кольцами аспида. Но не эти притворщики пригодятся для истинного труда. О них давно сказано, что произнесение великих слов ничего не стит, если истина не живет в сердце.

Древняя сказка говорит об аспиде, который питается кровью человеческой — символ указывающий на проснувшегося аспида, истинно, питающегося кровью человеческой. Не забудем, что старинные символы имеют научное основание, так кровопийцы аспиды покидают свою жертву. Другое сказание говорит об окаменелом драконе, который проснулся от маленького камешка, брошенного на разумным человеком. Истинно, от малейшего камешка может очнуться аспид. Мислитель говорил: "ступайте бережно, может быть, мы идем среди спящих змей?"

- Вы знаете, что даже самое малое действие бывает сопряжено со многими окружающими

щими условиями, тоже лежит и в основании великих действий. Люди мало понимают, что психические воздействия зависят от многих условий. Особенно люди не желают признать это при врачебных воздействиях. Люди запускают болезни. Мало того они окружают больных самыми отвратительными влияниями и затем потребуют немедленного исцеления. Но такие целительные воздействия должны быть сопровождены и созданием соответственных условий. Так называемое чудо не может быть произведено при враждебных условиях.

Люди готовы признавать врача с угрозами и с полным недоброжелательством. Люди не соображают, что даже мощная энергия может быть отравлена и пресечена. Нередко, люди зовут врача и за его спиной шепчут слова недоверия. Пусть учёные исследуют какой процент исцелений при доверии к врачу и как много ухудшений болезней при недоверчивом отношении. Мы не раз повторяли, что каждое действие должно сопровождаться доброжелательством. Даже обычная домашняя работа будет иметь благое следствие, если она производится с добрыми мыслями. Много хороших действий сокрушилось от раздражения и недобрых помыслов.

Мыслитель особенно уговаривал учеников, чтобы они не окиняли свои добрые намерения.

"Вы знаете о появлении новых болезней. Они имеют в основании воспаление гland, они незамычайно разнообразны. Гlands выделяют сокреции в увеличенном или уменьшенном количестве. Сами гlands увеличиваются или уменьшаются до отмирания.

Люди могут сообщить друг другу поучительные подробности, но они это не делают и тем способствуют развитию эпидемии. Можно замечать, что пульс и температура весьма колеблются и могут быть боли в первых центрах. Подобная болезнь не зависит от самих людей, на нее воздействуют химизмы пространства, получается заколдованный круг. Люди усиливают своими мыслями и действиями пространственные химизмы, но химизм, как бумеранг поражает самого создавшего, так происходит опасная эпидемия. врачи пытаются назвать ее старыми именами, не замечая новых симптомов. Конечно, химизм действует на слабые органы и потому получается разнообразие симптомов. Можно сказать, что человечество самоотравляется и могут страдать наиболее утонченные организмы. Так при опасных событиях появляются новые болезни. История, к сожалению, не отметила этих соответствий.

У нас составлены показательные таблицы, которые показывают, что человечество сама себя бичует. Мыслитель постоянно беседовал с врачами, спрашивая: могут ли они замечать волны эпидемий?"

"Вы знаете о симптиях и антиптиях, возникающих в человеческих отношениях. Часто люди не могут даже различить причину таких нарастающих чувств. Поверх кармических и физических причин должно быть еще нечто, полагающее грань между людьми. Она, эта грань существует и ничто другое, нежели психическая энергия является причиной.

Можно заметить, что люди, обездоленные психической энергией, начинают ненавидеть тех, кто обладает ею в высокой степени. Люди не знают этого закона, они ищут причину ненависти среди всевозможных условий. Но и зависть, в большинстве случаев, тоже основана на завидовании о психической энергии.

Мудро наблюдать различные типы людей. Помимо расовых и классовых различий, нужно усмотреть нечто международное. Различие качеств психической энергии лежит, как меч между человечеством. Люди не признают причину, породившую в них ненависть и зависть. Они и не могли бы пояснить причину, ибо этот тип людей обычно не знает о психической энергии. Для них эта энергия есть пустое отвлечённое понятие. Но к ним особенно приложимо прозвище нищих.

Каждый завистник, клеветник, ненавистник, прежде всего - нищий. Он лишил себя высшего наследства. Он и впрямом также не заботился узнать об основах Бытия. Он не с болью наблюдают, как вредят и себе и другим такие нищие, и невозможно дать им облегчение, для них каждый дарящий уже ненавистен. Мыслитель знал таких непримиримых завистников. Он говорил: "посмотрите, как сгорбили их груз ненависти".

"Вы знаете, что одержатели особенно не вносят большого запаса психической энергии. Они, как стрелы отскакивают от прочного щита. Тем сильнее бывает их злоба и одержимые устремляют ненависть даже против своей пользы. Можно часто наблюдать, как одержимые поступают вопреки здравому смыслу лишь бы изрыгнуть зло.

Нужно понять как много таких злодеяний, которые совершаются, чтобы ублажить невидимого злодея. Люди называли их демонами, но проще называть их отбросами. Нельзя предполагать, что для одержания требуются какие-то мощные демоны, каждый земной преступник непременно стремится стать одержателем и тем питать свою неизжитую ненависть.

Нужно признать, что не только малодушные, но и все предающиеся сомнению легко становятся добичей одержателей. При таком заболевании человек не знает сам, что он делает. Посторонние изумляются скорой перемене лица. Но будет время, когда научные аппараты покажут двойственность таких опасно больных. Много исторических событий произошло под одержанием - не забудем это. Мыслитель говорил: "иногда кажется, что вместо архонтов говорят какие то призраки, любя пищу кровавую."

Кажется испытываю терпение цензора, потому должна кончать. Шлю Вам, родные, всю радость мою, чую мужество Вашего духа. Все переживам и встретим светлое будущее. Скоро, скоро химизмы пространственные изменятся и возрожденное человечество обретет свой истинный, временно утраченный лик - бодрональная эпоха что он дает величественному лишь двуногое существо. После хаоса разрушения наступит век Созидания, до этого дня доживем и мы.

Всего светлого. Сердцем с Вами

Передайте И. Г. нашу признательность за помощь делам, каждая благая нить
 так важна, так нужна в пряже. Дорогой Гаральд Феликсович, письма Ваше №3 получила, но письмо с подписью Кл.
 Станиславовича и Валими так и не дошло до нас. Можно его и не повторять, тем бо-
 лее, что Клим. Ст. уже перешел в иной и лучший мир. Мы, со своей стороны, избегаем
 перегружать цензурическими письмами. Можно себе представить эти груды, которые
 нужно перечесть цензорам! Итак, могу ответить только на Ваше письмо, на которое
 Н. К. уже послал всем друзьям просьбу, вернее мольбу сердца, о сохранении единения
 в небывалое напряженное время, к ней всецело присоединяюсь и я. Понимаем, что нет
 труднее задания как привести к гармоническому соотношению различные человеческие
 сознания. Эта психологическая область является не только сложнейшей наукой, но и
 величайшим искусством. Поэтому относиться к друзьям следует со всем бережностью и
 дружелюбием, последнее скорее всего поможет сгладить и обойти многие острые углы.
 Итак, по прежнему одобряем Вали и Ив. Г. дружественные попытки, но, конечно, нельзя,
 чтобы эти попытки ~~ухирировались~~ ^{оставались} чрезмерно. Нужна обходность и если ее нет, то, сох-
 раняя дружелюбие, можно временно и воздержаться от слишком явной односторонности.
 Навязывание дружбы часто людей даже раздражает. Соображаясь с обстоятельствами,
 можно иногда проявить дружественное выжидание. Есть много возможностей и напоми-
 нания и проявления дружественности без чрезмерного навязывания. Во всем сердце
 должно быть водителем, но не допускайте никаких других соображений.

Итак, спасибо ~~всех~~ от всего сердца Вам и И. Г. за ваши добрые попытки, но будьте
 запугать.
 осмотрительны, чтобы, как говорится, не ~~переборщить~~. Знаем с какими трудными людь-
 ми приходится Вам иметь дело. Также, вероятно, Вам приходится сталкиваться и с бол-
 шей разницей в мировоззрении, от глубокого мистицизма и до крайнего материализ-
 ма. Но и с представителями материалистической точки зрения можно найти об'едине-
 ние на чисто научном основании. Не будут же они оспаривать новейшее научное эне-
 гетическое мировоззрение или отрицать достижения науки в области исследования
 психических феноменов? Не зря же установлены кафедры изучения их при многих уни-
 верситетах? Энергетическое мировоззрение оправдало древнейших философов, утверж-
 давших, что материя есть кристаллизованный дух или, что дух есть сублинированная
 материя.

К каждому честному и открытыму и ~~имеющим ханжеские~~ незатемненному предрассудками сознанию можно найти подход, даже если оно и малопросвещено. Хуже, когда приходится иметь дело с фанатиками. Фанатизм самая страшная преграда всякому просвещению и, следовательно, противен эволюции, при чем он присущ и одинаково непреодолим в обоих противоположных мировоззрениях. Фанатик загоняет себя в тупик, из которого нет выхода. Будем надеяться, что Вам не придется встретиться с такими тупицами. Привожу Вам параграф из "Надземное", который Вам может пригодиться 614. Вы знаете, как настойчиво нужно освободить человеческое мышление. Не надо утешаться, что мысль по природе своей свободна. Но процесс мышления связан со многими предрассудками. Не скигают сейчас колдунов, но многие научные области считаются почти колдовством. Каждый может назвать многих людей, полагающих себя культурными, которые не могут признать ценные научные достижения. Могут быть изданы книги, могут открываться новые университетские кафедры, могут производиться опыты, засвидетельствованные достоверно, но почтенные деятели будут пребывать в ветхих предрассудках. Они не стыдятся называть себя циниками и ярмы скептиками, когда проще называться глупцами. Не беда, если какой-то ярый глупец будет отрицать действительность, но многие из них занимают правительственные места и препятствуют просвещению. Невозможно перечислить какими узами связано народное мышление! Не удивляйтесь, но психический уровень его мало отличается от средневековья. Тогда невежды покушались на Леонардо да Винчи, но и теперь можно наблюдать то же явление. Учитель, который будет говорить о дисциплине мышления, убедится как невозможно еще сказать о простейших истинах. Правители и высшие наставники сумеют закрыть рот смельчаку, помыслившему о свободе мышления. Мыслитель говорил: "на каждом из нас звенят тяжкие цепи." Воображаю какое негодование вызвали бы эти строки среди отрицателей, но считаю, что в смягченном виде, можно было бы им пересказать, тема подходящая, кто осмелился говорить против научно доказанного! Да, пора бы сбросить тяжкие цепи и обратиться к зовущему, и ведущему к беспредельному светлому знанию, наведающему никаких запретов, никаких преград. Там, где запреты, там удушение и смерть разложения. Божественное начало в человеке, его интуиция, может действовать в нашей еще грубой телесной оболочке лишь под стиму-

лом высших вибраций, которые рождаются только от устремления к Прекрасному. Человек, сознание которого привязано к Земле, истинно в землю и уходит. Он не ведает законов тончайших энергий и не озабочился о накоплении их в своей лаборатории; он не знает, что лишь эти тончайшие энергии дают ему возможность жить беспредельно. Итак, человек отрицающий есть, прежде всего, самоубийца. Мы можем понимать страшный вред узкой и невежественной церковности, которая сама обратилась в Запретительное Учреждение; не запрещаются ли ею многие области научных исследований? не накладывала ^{ли} она свое ^{всё} это на многочисленные научные открытия, несущие человечеству величайшее благо? Но основа, на которой быда построена церковь, будучи очищена от невежественных и корыстолюбивых добавлений, остается незыблой, как основа высшей этики, именно признание Вездесущего Божественного Начала и Любовь к ближнему. Итак, новое расширенное понимание Божественного Начала откроет все пути и приведет к вмещению многогранной Истины. Тому, кто хочет вступить на эволюционный путь, придется оставить все отрицания и усмешки. Непристойно оказаться ретроградом и невеждой. Мы не настаиваем на терминах и легко заменяем Божественное начало Высшей энергии, но сущность остается единой. Учение Жив. Эт особенно настаивает на осторожном подходе к сознаниям, узким и зараженным предрассудками, последних, может быть особенно много в так называемом материалистическом мировоззрении. Заповедано говорить по сознанию - "слово должно быть не гробовым гвоздем, но лучем врача". Вот почему нужно проявить всю терпимость и осторожность, подходя к людям, воспитанным в тяжких условиях всякого отрицания. Мы можем найти ~~многие точки соприкосновения в эволюционном строительстве, и не будем наязы~~
~~вать своих убеждений целиком, но отрицать смысл и сущность бытия в угоду невеж-~~
~~но если друзья не интересуются духовными вопросами, то можно их с ними не касаться.~~
~~дам невместно. Новые друзья могут скоро смениться новейшими, которые ближе по-~~
~~дойдут к Основам Этики, их то и не просмотрите. Захватывающих уроков. Мы~~
~~всегда готовы помочь, сознание наше достаточно широко, чтобы вместить многое, пре-~~
~~несколько~~
~~следуя задачу общего блага, но удовлетворение каких-то требований невместно.~~
~~Потому будем учиться в новых трудных обстоятельствах хранить равновесие и bla-~~
~~гожелательство без утрировки. Будем хранить и указание о дружелюбии к новым~~

54

трудным друзьям и поспешать там, где возможно, но конечно, всегда лучше не доделаны нежели переделать. Беда только в том, что трудно бывает усмотреть эту границу.

Пусть сердце укажет эту границу. Очень хотелось бы мне сказать трудным друзьям (китайскую поговорку, что) "одна унция мозгов ~~хихикающих~~ весит тяжелее ~~хихикающих~~, нежели одна тонна груп-
бой "силы".

Удивились Вашему сообщению, что К. От. перевесил Музей по своему усмотрению, забраковав при этом картины, принятые уполномоченным от Правления Общ.. О бережном отношении к пожертвованным и принятым картинам мы уже писали и, вероятно, члены Правления отнесутся к этой нашей просьбе со вниманием. Этика должна быть соблюдена. Также из Вашего письма можем заключить, что имеются какие-то трения с К. От. можем о них догадываться, понимаем, что ему трудно приспособливаться к новым условиям. Человек он семейный и потому, конечно, ему приходится быть осмотрительным. Что же делать придется применить к нему максимум осторожности. Примите это как испытание в выдержке и дисциплине, об юдные уступки необходимы. На чем же будет лучшая закалка духа, как не на вмещении противоположных суждений. Но если не будет об юдности и сдержанности стороны, будет лишь проявление фанатизма, то придется Вам в некоторых важных вопросах прибегнуть к обсуждению их среди доверенных лиц. Также и в вопросе выбора друзей, у каждого члена могут быть друзья, которые не будут даже знакомы с другими членами, и из того обстоятельства, что они посетят Музей или открытый вечер, устраиваемый в стенах Общества, не значит, что все должны сблизиться. Советуется особая бережность. Согласна с Вами, что в переживаемое время, следует крайне осмотрительно принимать новых членов. Можно получить такие элементы, от которых трудно будет избавиться и вред получиться не малый. В большинстве общества устанавливается прием новых членов на основании рекомендации от двух или даже трех испытанных членов. Единоличная рекомендация еще недостаточна. Также вы правы, что некоторые решения в настоящее время должны приниматься ~~и~~ ^{своими} членами Правления ~~и~~ самостоятельно, ибо переписка с нами весьма затруднена. Поэтому так неизвестно важно достичь единения среди членов Правления, ибо ответственность возрасла. (Рихард Яковл., указан, как Председатель и конечно не может быть сменен без указания Ва. Ва. Его избрание снова подтверждено также как указана полезность И. Г. Е. Н. инициатива Ваша.)

Сейчас пришло Ваше письмо №4. Считаю, что Вы, родной Гаральд Фел: найдете общую основу для самых тесных и полезных действий с такими ценнейшими сотрудниками, как Ек. Рих. Як. и Як. Программа, предложенная Ек. Як. превосходна, пополнение знаний всегда рекомендуется. Но больше, чем когда либо сейчас нужно утверждать Основы Учения. Все новое строительство, вся грядущая эпоха пойдет под знаком нового сознания, очищенного как от фанатичного и потому невежественного мистицизма, так и от такого же если еще не больше ограниченного материализма. Духовное возрождение принесет и новое понимание моци человека и значения Водительства Сил Высших. Научное доказательство о связи видимого с невидимым ударит по лбу самых ярых скептиков. Но для принятия этой светлой эпохи необходимо расширенное сознание на основах Учения Жизни. У многих ли имеется ясное понимание их?" У людей поразительная привычка видеть все через свои очки, при этом они много говорят о суждении об'ективном." Все события принимают разную окраску, тогда как следовало бы научиться правильной оценке происходящего. Столько немеков, столько советов дано к тому. Как сказано - "разумная оценка могла бы предотвратить многие мрачные события", Люди слышали об Армагеддоне, но не считаются с действительностью." Имейте полное доверие к Руке Водящей, все делается так как нужно. Помните, что Стоящий на Башне видит больше чем сидящий в подвале." Беседу на эту тему перешлю в письме к Рих. Як.

Родной Гаральд Феликсович, как Ваша духовная мать, любящая Ваш прекрасный дух, Вашу самоотверженную готовность принести все на пользу дела, хочу просить Вас проявить необходимое терпение. Вы знаете сроки, помните о них и потому поспешайте осмотрительно. Спасибо Вам и И.Г. за все Вами делаемое, все это крайне нужно и начатого отставлять ни в коем случае нельзя, но терпение проявить можно. Ценим в Вас эту Вашу устремленность к действию. В.Вл. очень, очень одобряет каждую деятельность. Именно В.Вл. есть воплощенное действие. Итак, все послужит лишь на общее благо, потому пусть никто не смущается очевидностью, времена переменчивы. Читайте книгу "Зова" и храните полное спокойствие. Литайтe высшее доверие, черпайте силы в книгах Учения. Слишком всего опасающиеся не имеют достаточного доверия.

Работайте усиленно в Вашей области. Радостно нам было слышать такие замечатель-

ные исцеления производит Ваша чудесная энергия. Вы правы, что такие замечательные успехи возможны там, где пациент лицо чужое, но с родственниками и знакомыми трудно достичь таких результатов. Это обстоятельство можно ярко наблюдать во всех областях жизни. Люди близкие часто становятся близорукими. Множество ничтожных житейских мелочей скрывает для них ~~истинную~~^{истину} сущность того, около кого они живут. Горюем, что не можем выслать Вам некоторые нужные Вам лекарства, один пакет уже был возвращен. Будем пытаться получить особое разрешение. Нужно поберечь здоровье И. Г., состояние его солнечного сплетения меня тревожит. Вероятно, он принимает аккуратно валериан, но пробовал ли он и ревень? На Н. К. и себе знаю как ежедневный прием лакричного или грудного порошка с ревенем дает наилучшие результаты. Вот уже 40 лет, как мы его принимаем ежедневно и должна сказать, что за все это время никакими желудочными либо кишечными заболеваниями не страдали. При всех болях солнечн. сплетения необходима легкая диета, неразвивающая газы и хорошее очищение желудка. Пробовал ли он также пить укропный чай? Передайте ему наше самое сердечное приветствие. Знаем, что он действует умно и потому не опасаемся, но маленькая сдержанность иногда бывает полезна.

Хорошо ли известны Вам упоминаемые в последних письмах сотрудник^{ов} Стипр. и Якобсон? Гармоничны ли они с членами Правления? Ценю Ваши думы и заботы об Ал. Ив.: человек он очень хороший, но знаю о его большой чувствительности. Главной заботой его должно быть писание книг, и я не отвлекала бы его чрезмерно от этого наименее задания. Именно деятельность в обществе не должна мешать ему сосредоточиться на данном ему задании. Поэтому, если он останется в Правлении, не следует его слишком обременять. Вы знаете, как мы высоко ценим Рихард Яковлевича. Он соединяет в себе все, что нужно для Председателя. Он был Указан на эту должность и, конечно, всеми мерами нужно его сохранить. Будем просить его не покидать доверенного ему поста Самим В. Вл. Еще раз было подчеркнуто, что "Рихард нужен, нужны и Парал^{ид}, и Иван и

Ек./Яковлена/. Потому следует сделать все, чтобы сохранить сотрудничество с ними. Тяжкое время пусть будет встречено в полном понимании и единении ближайших сотрудников. Храните Ваш Художественный Центр, он многих привлечет. "Ядовитые времена пройдут. Привожу полезный § 613. - Вот и постараемся стать мореходами не только умеющими пересчитать счасти, но и могущими управлять ими. Сумеем приложить советы данные в книжке Учения к жизни каждого дня, и никакая буря не будет нам страшна. Доверие пронесет через все пропасти. Итак, будьте мужественны, будьте терпеливы и храните пуще всего единение. Оберегайте друг друга. Что Ваши детки? Шлю им мою ласку.

19-2-40.

Дорогие Друзья, Рих. Як., Г.Б., и Ив.Г.,

Вы правы, что каждое благое начинание должно иметь длительную подготовительную работу. Как говорится, если не построить моста, то на сужденный берег не перейти. Потому благо тем, кто заложит первые и самые трудные устои такого моста.

Привет Строителям.

Дорогой Гаральд Феликович, спасибо и Вам и И.Г. за хорошие строительные письма. Как чудесно, что Вас вдохновляет "Героика". Бетховен именно и хотел бросить в пространство мысль о героизме и чуткие сердца через столетие затрепещут на его зов. Прекрасно, что Вы можете так отзнучать на искусство, ведь это свидетельствует об огромном запасе психической энергии. Что Вы и И.Г. стали членами Культурного Оближения приветствуем. Что же касается до разных предложений о помещении, то ввиду недостаточного сгармонизирования настроения среди членов, этот вопрос можно временно оттянуть. Взаимность во всем необходима, но ведь и Вы еще остаетесь без ответа по некоторым вопросам. До сих пор нет ответа о научных трудах Юр. также и фиктивные причины отказа распространять монографию похожи на какую то отговорку. Улаживание последних вопросов поможет и дальнейшему. Прежде чем выпускать второй № Сборника, хотелось бы, чтобы разошелся или почти разошелся первый. Ведь у друзей поле широкое. Когда будет формироваться второй Сборник, пожалуйста, предварительно сообщите нам, какие именно статьи и воспроизведения с картин Н.К. предполагаются, и подождите нашего одобрения Вашего выбора. Можно помещать короткие листы дневника Н.К. под общим заглавием "Из готовящейся книги "Жизни". Ведь у Вас в запасе много непомещенных и такие, как "Блок и Врубель" или "Кунинджи" могут вполне ^{быть я даю о женском} быть. Сын мой постараётся найти среди своих работ, что либо подходящее.

535

ком движении. Можно только пожалеть, если кто-то не понимает значения благодетелейных мостов. Но ведь не нужно быть инженером, чтобы понять какие сложные предварительные расчеты и подготовка должны быть произведены. Радуемся, что Вы находите отклик среди молодых. Если же для кого-то Ваши труды непонятны или неприемлемы, то что-же делать - перетерпим. Они же когда-то нас поблагодарят. Понимаем труднейшее положение Рих. Як, ведь ему необходимо избежать раскола, за которым могут следовать и предательства. Предательства эти могут быть разные.

ком движении. Можно только пожалеть, если кто-то не понимает значения благодетелейных мостов. Но ведь не нужно быть инженером, чтобы понять какие сложные предварительные расчеты и подготовка должны быть произведены. Радуемся, что Вы находите отклик среди молодых. Если же для кого-то Ваши труды пока непонятны или неприемлемы, то что-же делать - перетерпим. Они же когда-то нас поблагодарят. Понимаем труднейшее положение Рих. Як, ведь ему необходимо избежать раскола, за которым могут последовать и предательства. Разные могут быть предательства.

Друзья должны понимать, что в Обществе могут быть люди различных взглядов. Не только различно могут думать люди об искусстве и науке, но они могут различаться и в своих мировоззрениях. Только большой культурной работой могут устанавливаться истинные взгляды. Расширение сознания не легкоается! Все это друзья должны принять во внимание. Истинное сближение может происходить на доброжелательном взаимопонимании. Нельзя приказать там, где сердце еще не вмещает. Но такой факт как детские книги, о которых Вы так превосходно пишите уже может быть одним из лучших звеньев моста.

Пуще всего храните здоровье. Не растративайте его на взрывы, запаситесь терпением и идете поверх. Никакое доброе усилие не пропадает, хотя *фи* видимые следствия его не могут быть нами сейчас учтены. Потому не слишком огорчайтесь, если что-дляется сейчас не так спешно и не в том виде, как Вам хотелось бы. Радуемся за всех *заных* детей.

Родной наш Гаральд Челикович, получены Ваши при письма № 8, 9, 10 и сегодня № 11. Но № 7 так и не доехал. Все понимаем написанное в строках и между строк. Восторгаемся Вашей незлобивостью и на этом Ваш наш сердечный привет. Если И. Г. будет редактором Сборника, то почему его не издавать? Если на это есть свободные средства. Относительно выставки книг, предполагаемой в ближайшем будущем, полагаем что из Этики можно ограничиться посылкой "Общины" из книг Н. К. не нужно послать "Пути Благословения", но следует послать "Врата", "Нерушимое" и "Сердце Азии", хотя оно было издано в Америке. Конечно, следует послать Монографию и русскую и английскую. Так же маленьку книжку Иванова, книги Р. Як., будни исходят. Письма Е. И. пожалуй еще рано послать, также как и "Т. Д.". Впрочем события так меняются, что друзья могут найти и "Письма" и "Т. Д." допустимыми. Конечно, Зельта Грамота и "Сирдс" о л-ре Лукине могут итти. Также как и брошюра "Женщинам" и, конечно, "Сборник". Может быть при этом случае можно бы и на продажу / если такая при выставке будет дать Монографию, Нерушимое, Врата и пр. Все эти подвиги как с книжной выставкой, так может быть и некоторые другие нас весьма интересуют. Все, что Вы сообщаете о поведении Мис. чрезвычайно огорчительно. Вы пишите, что он решился сказать, что он Вам не верит, в таком случае какое же у Вас основание ему верить? Доверие может быть только обоядным. Так же какое же он имеет право утверждать, что его по-артворование, сделанное на Общество, является суммами, данными Вам лично? Все это настолько некрасиво, что прямо не знаем, как и называть это. И неужели Мис. может считать себя почитателем Живой Этики? Сколько недоразумений выяснилось в последнее время. Все Заветы говорят против шовинизма, а между тем некоторые читатели их именно не прочь подпасть и под это пагубное влияние. Мы послали И. Г. при письме Юрия мой записной лист "Сближение". В этой заметке, которую можно прочесть всем, кому она будет полезна, совершенно ясно выражен наш взгляд. Мы можем стремиться лишь к действительному успеху и расцвету народов и знаем, что вражда есть распад и разрушение. Так Вы уже знаете были указаны четыре лица, а именно Гаральд, Рихард Иван и Екатерина, как особо нужные для Правления. Из этого нужно понять, что остаются

Н

нне, вероятно, останутся, так как вакансия, в силу смерти Клементия Стан. лишь одна; ибо которую должен занять Иван Гр. Думается, что Р. Як. примет смысл сближения, ибо он сам именно об этом сближении поминает в Декаде. Кроме того, он восторгался Сборником, восхищался вечером Мусоргского и радовался дару книг. Обо всем этом он писал в нескольких письмах и таким образом все это войдет в жизнь. Все мы должны смотреть в будущее, именно в то будущее можем назвать лучшим. Радуют нас Ваши письма, ибо в них так ярко горят Заветы покойного Фел. Лен. и Вы так хотите добра, роста, преуспеяния. В то же время, Вам, как и всем сейчас, живется тяжко. И особенно тяжко Вам, ибо даже среди сотрудников Вы встречаете антагонизм непонимания. Час испытания росту сознания наступил для многих. Вот и в газетах каждый день встречается столько искажения истини, что приходится изумляться - куда же думает направиться человечество, если оно так ослеплено ненавистью. Но среди всех этих смятений можно убеждаться в шествии Высшей Справедливости. Как в Бетховенской Симфонии стучится судьба. Благо тем, кто может подняться над ограничением народностью и стать истинным человеком, понимающим и настоящее благо своей родины. Уж очень порадовало нас Ваше душевное слово о детях Ваших. Сообщение о накожном заболевании Индара нас не слишком обеспокоило, ибо здесь таких случаев много и они считаются вполне излечимыми. Местный доктор говорил, что он излечивал это приемами мышьяка и мазью с Хризорабином. При чем оказывается, что слизистые оболочки должны быть ограждены от попадания этой мази, ибо вызывают сильное раздражение, особенно если попадут в глаза. Наверное об этих средствах и Вы знаете, также и о полезности иода для Вашей жены. В Финляндии во время нашего там пребывания жил доктор Винтер, который специализировался на лечении зоба и операции его. К нему пациенты съезжались из всех стран. Хотя Армагеддон и свиреп, но живет и Бетховенская Героика и Вагнеровский Парсифаль, и Китеж Град Римского Корсакова. И те, кто мыслит о Рыцарях Граала, не могут запинаться за маленькие житейские пороги. Недалеко время, и произойдут многие свидания. Как прекрасно будет встретиться без всяких омрачений в устремлении научлонном к истинному добротворчеству.

Как бы Вам перевести деньги за монографию, ведь каждый сотня лат. на счету.

Рыцарям Граала душевный привет, сердцем с вами.

6-5-40.

37

Дорогой Гаральд Феликсович,

Получили Ваши добрые письма, но не можем Вам ответить, ибо почта к Вам не действует. Имеем от Вас вести № 21 и № 22 от 15 Апреля и 13 Апреля, Послали телеграммы от 18 Апреля и 4 Мая, о здоровье Ивана, о приглашении, и о необходимости невролога для Эллы. От нас письма были к Вам троим 27 марта, к И.Г. 4 Апреля, от Е.И.; к Вам от 4 Апреля, к И.Г. от 8 Апреля. Также от Е.И. к К.О. от 5 Апреля и к Р.Я. от 6 Апреля. Статьи для И.Г. вернулись обратно. Повидимому, временно, при необходимости придется сообщаться телеграммами. Верим, что у Вас все идет ладно. Конечно, лекарства временно тоже нельзя посыпать. Попытаемся послать из Америки. Все наши лучшие мысли со всеми Вами.

Сердечно с Вами

Эн. Репин